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1822  

COLLECTIF 

Actes du douzième congrès  
international d’Études byzantines. 

Ochride (10-16 septembre 1961). 

Beograd, Comité yougoslave des Études 

byzantines, 1964 ; 3 vol. in-8o brochés, 
nombreuses figures et planches, dans et 
hors texte, XXXII-445, 613-III, 428-III pp. 
Complet. 

 150 € 
 

1823  

ADLER (Gilbert) et 
VOGELEISEN (Gérard) 

Un siècle de catéchèse en France 
(1893-1980). 

Histoire, déplacements, enjeux. 

Paris, Beauchesne, 1981 ; fort in-8o broché, 
601 pp. 

Theologie historique, 60 28 € 
 

1824  

AIGRAIN (René) 
Ecclesia. 

Encyclopédie populaire des connaissances 
religieuses. 

Paris, Bloud et Gay, 1933 ; fort in-8o relié 
cartonné, texte sur deux colonnes, VIII-
1105 pp. 

 35 € 
 

1825  

ALBRIGHT (William Foxwell) 

L’Archéologie de la Palestine. 

Traduit de l’anglais par R. Alapetite. 

Paris, Cerf, 1955 ; in-12 broché, 63 figures 
in-texto et 30 planches hors texte, 293 pp. 

 15 € 
 

1826  

ALETTI (Jean-Noël) 
Colossiens 1, 15-20. 

Genre et exégèse du texte, fonction de la 
thématique sapientielle. 

Rome, Biblical Institute Press, 1981 ; in-8o 
broché, XII-210 pp. 

Analecta Biblica, 91 18 € 
 

1827  

ALETTI (Jean-Noël) 

Comment Dieu est-il juste ? 

Clefs pour interpréter l’Épître  
aux Romains. 

Paris, Seuil, 1991 ; in-8o broché, 281 pp. 

Parole de Dieu 16 € 
 

1828  

ALEXANDRE (Jérôme) 
Une chair pour la gloire. 

L’anthropologie réaliste  
et mystique de Tertullien. 

Paris, Beauchesne, 2001 ; in-8o broché, 
554 pp. 

Theologie historique, 115 32 € 
 

1829  

ALLO (Ernest Bernard) 

Saint Paul. Seconde Épître aux 
Corinthiens. 

Seconde édition. 

Paris, J. Gabalda, 1956 ; in-8o relié demi 
toile noire (tampons), LXXV-387 pp. 

Études bibliques 45 € 
 

 
 

1830  

COLLECTIF 

Alphonse de Liguori, pasteur et 
docteur. 

Liminaire de Jean Delumeau. 

Paris, Beauchesne, 1987 ; in-8o broché, 
408 pp. 

Theologie historique, 77 30 € 
 

1831  

ALTANER (Berthold) 
Précis de patrologie. 

Adapté par A. Chirat. 

Mulhouse, Salvator, 1961 ; in-8o relié pleine 
toile éditeur, 785 pp. 

 26 € 
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1832  

AMBROISE DE MILAN 

La Pénitence. 

Texte latin, introduction, traduction  
et notes de Roger Gryson. 

Paris, Cerf, 1971 ; in-8o broché, 278 pp. 

Sources Chrétiennes, 179 20 € 
 

1833  

AMSLER (Samuel), ASURMENDI 
(Jésus), AUNEAU (Joseph) et 
MARTIN-ACHARD (Robert) 

Les Prophètes  
et les Livres prophétiques. 

Paris, Desclée, 1985 ; in-8o broché, 365 pp. 
Petite Bibliothèque des sciences 
bibliques, AT 4 15 € 
 

1834  

ANCELET-HUSTACHE (Jeanne) 
Traité sur l’amour de Dieu. 

Composé vers 1430 par un clerc anonyme 
de l’université de Vienne. 

Paris, Honoré Champion, 1926 ; in-8o 
broché, XXIV-62 pp. 

 15 € 
 

1835  

ANTONI (Gérald) 
La Prière chez saint Augustin. 

D’une philosophie du langage à la théologie 
du Verbe. 

Paris, Vrin, 1997 ; in-8o broché, 233 pp. 

 23 € 
 

1836  

COLLECTIF (F. BOVON, M. van 
ESBROECK, R. GOULET…) 
Les Actes apocryphes des Apôtres. 

Christianisme et monde païen. 

Genève, Labor et Fides, 1981 ; in-8o 
broché, 337 pp. 
Publications de la faculté de théologie 
de l’université de Genève, 4 30 € 
 

1837  

ARFEUX (Jean) 

Le Salut pour tous par le Christ  
et dans l’Église. 

Paris, Lethielleux, 2018 ; in-8o broché, 
167 pp. 

Sed Contra 15 € 
 

1838  

ARJAKOVSKY (Antoine) 
Essai de métaphysique  
oecuménique. 

Paris, Cerf, 2021 ; fort in-8o broché, 
812 pp. 

Patrimoines 30 € 
 

1839  

ARNOULD (Caroline) 
Les Arcs romains de Jérusalem. 

Architecture, décor et urbanisme. 

Fribourg, Éd. universitaires de Fribourg, 

1997 ; in-8o relié pleine toile éditeur, 35 
illustrations hors texte, 319 pp. 
Novum testamentum et orbis 
antiquus, 35 30 € 
 

1840  

ARQUILLIÈRE (Henri-Xavier) 
L’Augustinisme politique. 

Essai sur la formation des théories  
politiques du Moyen Âge. 

Deuxième édition revue et augmentée. 

Paris, J. Vrin, 1972 ; in-8o broché, 206 pp. 
L’Église et l’État au Moyen Âge, 
II 26 € 
 

1841  

ASSFALG (Julius) et KRUGER 
(Paul) 
Petit dictionnaire de l’Orient 
Chrétien. 

Turnhout, Brepols, 1991 ; in-12 relié 
cartonnage éditeur, sous jaquette, 16 
planches et 7 cartes hors-texte, 551 pp. 

 28 € 
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1842  

AUGUSTIN (saint) 

Sermons sur l’Écriture. 

Traduction de l’Abbé Jean-Baptiste Raulx.  

Édition établie et présentée par Maxence 
Caron. 

Paris, Robert Laffont, 2014 ; fort in-12 
broché, LIX-1490 pp. 

Bouquins 22 € 
 

1843  

COLLECTIF (sous la dir. d’A. 
D. FITZGERALD et M.-
A. VANNIER) 
Encyclopédie Saint-Augustin. 

La Méditerranée et l’Europe  
(IVe-XXIe siècle). 

Préface par Serge Lancel. 

Paris, Cerf, 2005 ; fort in-8o cartonnage 
éditeur, texte sur deux colonnes, 15 
illustrations en couleur hors texte, 52-
1489 pp. 

 60 € 
 

 
 

1844  

AUGUSTIN (saint) 
L’Ascétisme chrétien. 

De continentia. De sancta virginitate. De 
bono viduitatis. De opere monachorum. 
Texte de l’édition bénédictine.  

Traduction, introduction et notes de 
J. Saint-Martin. 

Paris, DDB, 1939 ; in-12 relié pleine toile 
éditeur, 563 pp. 

Bibliothèque augustinienne, 3 20 € 
 

1845  

COLLECTIF (sous la dir. d’O. 
AURENCHE) 

Dictionnaire illustré multilingue de 
l’architecture du Proche-Orient  
ancien. 

Lyon, Maison de l’Orient, 2004 ; in-8o 
broché, nombreuses illustrations dans et 
hors texte, 391 pp. 
Maison de l’Orient méditerranéen 
ancien, Archéologique, 2 38 € 
 

1846  

COLLECTIF (sous la dir. d’E. 
AYROULET) 
Saint Irénée  
et l’humanité illuminée. 

Paris, Cerf, 2018 ; in-8o broché, 271 pp. 

 14 € 
 

1847  

COLLECTIF (I. BACKUS et 
F. HIGMAN) 
Théorie et pratique de l’exégèse. 

Actes du troisième colloque international 
sur l’histoire de l’exégèse biblique au XVIe 
siècle (Genève, 31 août - 2 septembre 
1988) 

Genève, 1990, Librairie Droz, in-12 
broché, 449 pp. 

 35 € 
 

1848  

BAGNALL (Roger S.) 
Livres chrétiens antiques d’Égypte. 

Genêve, Librairie Droz, 2009 ; in-8o 
broché, 16 planches hors texte, 117 pp. 

 20 € 
 

1849  

BALTHASAR (Hans Urs von) 
Nouveaux points de repère. 

Textes revus et annotés par Georges 
Chantraine. 

Paris, Fayard, 1980 ; in-8o broché, 386 pp. 

 20 € 
 

1850  

BALTHASAR (Hans Urs von) 
Phénoménologie de la vérité. 

La vérité du monde. 

Paris, Beauchene et ses fils, 1952 ; in-8o 
broché, 262 pp. 
Bibliothèque des Archives de 
philosophie 25 € 
 

1851  

BALTHASAR (Hans Urs von) 
Retour au centre. 

Traduction par R. Givord. 

Paris, DDB, 1998 ; in-12 broché, 161 pp. 

 14 € 
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1852  

BARR (James) 
Sémantique du langage biblique. 

Paris, Delachaux et Niestlé, 1971 ; in-8o 
broché, 346 pages. 

Initiations 20 € 
 

1853  

BARRY (William A.) et 
CONNOLLY (William J.) 
La Pratique de la direction 
spirituelle. 

Traduit de l’américain par Gérard 
Quatrefages. 

Paris, DDB, 1988 ; in-8o broché, 256 pp. 

Christus, 66 15 € 
 

1854  

BARSOTTI (Divo) 

Le Christianisme russe. 

Traduit de l’italien par Ch. Roux de 
Bézieux et Y. Moubarac. 

Paris, Casterman, 1963 ; in-8o broché, 
196 pp. 

Église vivante 20 € 
 

1855  

BARTH (Karl) 

Introduction à la théologie 
évangélique. 

Traduction française de Fernand Ryser. 

Genève, Labor et Fides, 1962 ; in-8o 
broché, 163 pp. 

Nouvelle série théologique 18 € 
 

1856  

BARTHÉLÉMY (Dominique) 
Études d’histoire du texte  
de l’Ancien Testament. 

Fribourg, Éditions universitaires de 

Fribourg, 1978 ; in-8o relié pleine toile sous 
jaquette éditeur, XXV-419 pp. 

Orbis biblicus et orientalis, 21 60 € 
 

1857  

BASILE (saint) 

Lettres. 

Texte établi et traduit par Yves Courtonne. 

Deuxième tirage. 

Paris, Les Belles Lettres, 2003 ; 3 vol. in-8o 
brochés, texte grec et traduction française, 
XXIV-223 + 222 + 243 pp. Complet. 

Budé 70 € 
 

 

1858  

BASILE LE GRAND 
Traité du Saint-Esprit. 

Traduction de A. Maignan. Introduction et 
notes de Th. Camelot. 

Paris, DDB, 1979 ; in-12 broché, 181 pp. 

Les Pères dans la foi, 11 12 € 
 
 

1859  

VASSON (Abbé) 
Saint Basile le Grand. 

Ses oeuvres oratoires et ascétiques. 

Paris, Tolra, s. d. ; in-8o relié demi chagrin 
brun, dos à nerfs, 752 pp. 

 30 € 
 
 

1860  

BASILE LE GRAND 

Les Ascétiques ou Traités spirituels 
de St Basile le Grand, Archevesque 
de Césarée en Capadoce. 

Traduits en François, & éclaircis par des 
Remarques tirées des Conciles, & des 
Saints Pères de l’Église.  

Par M. Godefroy Hermant. 

Paris, chez Jean Du Puis, 1673 ; in-8o relié 
plein veau de l’époque, dos à nerfs orné, 
tranches mouchetées (coiffe supérieure 
manquante, coins légèrement frottés, 
quelques annotations anciennes en marge 
de plusieurs feuillets loin du texte), beau 
frontispice gravé, culs-de-lampe, grande 
fraîcheur intérieure, 10 ff-774 pp.-21 ff. 

Bon exemplaire de cet ouvrage peu 
courant, ici en édition originale. 

 230 € 
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1860 

 

1861  

BAUDOT ET CHAUSSIN 
(RR. pp. Bénédictins de Paris) 

Vies des saints et des bienheureux 
selon l’ordre du calendrier, avec 
l’historique des fêtes. 

Paris, Letouzey et Ané, 1935 ; 13 vol. in-8o 
reliés demi toile noire, petite note ma-
nuscrite en page de titre du dernier volume.  

Bien complet des Tables générales qui 
forment le dernier volume. 

 480 € 
 

1862  

BAUDRILLART (Alfred) 

Les Carnets du cardinal Alfred 
Baudrillart (11 avril 1939-19 mai 
1941). 

Texte présenté, établi et annoté par Paul 
Christophe. 

Paris, Cerf, 1998 ; fort in-8o broché, 
1040 pp. 

 24 € 
 

1863  

BAUDRILLART (Alfred) 

Les Carnets du cardinal Alfred 
Baudrillart. 

20 novembre 1935-11 avril 1939. 

Texte présenté, établi et annoté par Paul 
Christophe. 

Paris, Cerf, 1996 ; fort in-8o broché, 
1088 pp. 

 24 € 
 

1864  

BAUDRY (Joseph) 

Aux sources de Carmel. 

Histoire et spiritualité. 

Toulouse, Éditions du Carmel, 2012 ; in-8o 
broché, 457 pp. 

 16,50 € 
 

1865  

BAUM (Gregory) 
Les Juifs et l’Évangile. 

Paris, Cerf, 1965 ; in-8o broché, 330 pp. 

Lectio Divina, 41 18 € 
 

1866  

BEAUCHAMP (Paul) 
L’un et l’autre Testament. 

Tome I : Essai de lecture. 

Paris, Seuil, 1976 ; in-8o broché, 319 pp. 

Parole de Dieu 18 € 
 

1867  

BEAUCHAMP (Paul) 

La Loi de Dieu. D’une montagne à 
l’autre. 

Paris, Seuil, 1999 ; in-8o broché, 252 pp. 

 14 € 
 

1868  

COLLECTIF (sous la dir. de P.-
M. BEAUDE) 
La Bible en littérature. 

Actes du colloque international de Metz 
(septembre 1994). 

Paris, Cerf/Université de Metz, 1997 ; in-8o 
broché, 366 pp. 

 20 € 
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1869  

BERNET (Anne) 

Saint Grégoire le Grand. 

Étampes, Clovis, 2004 ; in-8o broché, 
487 pp. 

 14 € 
 

 

1870  

BERNIÈRES (Jean de) 
Oeuvres mystiques I. 

L’intérieur du chrétien. 
Suivi de : Le chrétien intérieur et Pensées. 

Édité avec une étude sur l’auteur et son 
école par Dominique Tronc. 

Toulouse, Éditions du Carmel, 2011 ; in-8o 
broché, 518 pp. 

Sources mystiques 20 € 
 

 

1871  

THÉODORE DE BÈZE 

Satyres chrestiennes de la cuisine 
papale. 

Édition critique par Ch.-A. Chamay. 

Genève, Droz, 2005 ; in 12 broché, XCII-
222 pp. 

Textes littéraires français, 576 30 € 
 
 

1872  

BIBLE 
Ancien Testament interlinéaire 
hébreu-français. 

Avec le texte de la traduction oecuménique 
de la Bible et de la Bible en français courant. 

Édition revue et mise à jour. 

Alliance biblique universelle, 2011 ; fort in-
8o relié pleine toile éditeur, XIII-2780-
LIII pp. 

 70 € 
 

 

1873  

BIRMELÉ (André) et LIENHARD 
(Marc) 
La Foi des Églises luthériennes. 

Confessions et catéchismes. 

Paris, Cerf, 1991 ; fort in-8o broché, 
605 pp. 

 26 € 
 

1874  

BLAISE (Albert) 

Dictionnaire latin-français des 
auteurs chrétiens. 

Revu spécialement pour le vocabulaire 
théologique par Henri Chirat. 

Turnhout, Brépols, 1954 ; grand et fort in-
8o relié pleine toile éditeur, 899 pp. 

 130 € 
 

1875  

BLANCHET (André) 
Histoire d’une mise à l’Index. 

La Sainte Chantal de l’Abbé Bremond, 
d’après des documents inédits. 

Paris, Aubier, 1967 ; in-12 broché, 1 
portrait, 292 pp. 

 23 € 
 

1876  

BLET (Pierre) 
Pie XII et la Seconde Guerre 
mondiale, d’après les archives du 
Vatican. 

Paris, Perrin, 1997 ; in-8o broché, 336 pp. 

 14 € 
 

1877  

BLOCH (Ernst) 
L’Athéisme dans le christianisme. 

La religion de l’exode et du royaume. 

Paris, Gallimard, 1978 ; in-8o broché, 
356 pp. 

Bibliothèque de philosophie 15 € 
 

1878  

BOBRINSKOY (Boris) 
Le Mystère de la Trinité. 

Cours de théologie orthodoxe. 

Paris, Cerf, 1986 ; in-8o broché, 9 planches 
hors texte, 331 pp. 

 32 € 
 

1879  

BODIN (Yvon) 
Saint Jérôme et l’Église. 

Paris, Beauchesne, 1966 ; in-8o broché, 
382 pp. 

Theologie historique, 6 35 € 
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1880  

COLLECTIF (J. DEN BOEFT et 
J. VAN OORT) 
Augustiniana traiectina. 

Communications présentées au colloque 
international d’Utrecht (13-14 novembre 
1986). 

Paris, Études augustiniennes, 1987 ; in-8o 
broché, non coupé, 201 pp. 

 20 € 
 

1881  

BOISMARD (Marie-Émile) et 
LAMOUILLE (Arnaud) 
Le texte occidental des Actes des 
Apôtres.  
Reconstitution et réhabilitation. 

Vol. 1 : Introduction et textes. 

Vol. 2 : Apparat critique. 

Paris, Éditions Recherche sur les 

civilisations, 1984 ; 2 vol. grands in-8o 
brochés, 232 + 356 pp. Complet. 

Synthèse, 17 55 € 
 

1882  

BONNARD (Pierre) 
L’Évangile selon saint Matthieu. 

Deuxième édition revue et augmentée. 

Delachaux et Niestlé, 1970 ; in-8o relié 
pleine toile, 463 pp. 
Commentaire du Nouveau 
Testament, I 32 € 
 

1883  

BONNARD (Pierre) 
L’Évangile selon saint Matthieu. 

Paris, Delachaux et Niestlé, 1963 ; in-8o 
relié pleine toile éditeur, 420 pp. 
Commentaire du Nouveau 
Testament, I 26 € 
 

1884  

BONY (Paul) 
Un Juif s’explique sur l’Évangile. 

La Lettre de Paul aux Romains.  

Lecture commentée de l’Épître aux 
Romains suivie d’un article du rabbin 
Rivon Krygier : « Paul et Israël : du 
retranchement à la greffe ». 

Paris, DDB, 2012 ; in-8o broché, 444 pp. 

 20 € 
 

 

1885  

BORD (André) 

Les Amours chez Jean de la Croix. 

Paris, Beauchesne, 1998 ; in-8o broché, 
184 pp. 

Beauchesne Religions, 24 20 € 
 

1886  

COLLECTIF (sous la dir. de 
P. BORDEYNE et B. T. 
MORRILL) 

Les Sacrements. Révélation de 
l’humanité de Dieu 

Paris, Cerf, 2008 ; in-8o broché, 300 pp. 

Cogitatio Fidei, 263 28 € 
 

1887  

BORRAS (Alphonse) 

Le Diaconat au risque de sa 
nouveauté. 

Bruxelles, Lessius, 2007 ; in-12 broché, 
239 pp. 

 14 € 
 

1888  

BOSSUET (Jacques-Bénigne) 
Oraisons funèbres. 

Composition de Rémy Hétreau. 

Paris, Nouvelle France, 1947 ; in-8o broché, 
nombreuses illustrations, 269 pp. 

Préférences 14 € 
 

1889  

BOUGAUD (Abbé) 
Histoire de sainte Monique. 

Paris, Poussielgue, 1866 ; in-8o relié demi 
basane, dos lisse orné, frontispice, XLII-
512 pp. 

 25 € 
 

1890  

BOULANGER (Mgr Jean-Claude) 
Louis et Zélie Martin. 

La joie du don. 

Paris, Parole et Silence, 2015 ; in-8o broché, 
156 pp. 

 10 € 
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1891  

BOULGAKOV (Serge) 

L’Orthodoxie. 

Traduit du russe par Constantin Andrnikof. 

Paris, L’Âge d’Homme, 1980 ; in-8o 
broché, 218 pp. 

 15 € 
 

1892  

BOULGAKOV (Serge) 
La Lumière sans déclin. 

Traduit du russe et annoté par Constantin 
Andronikof. 

Lausanne, L’Âge d’Homme, 1990 ; in-8o 
broché, 431 pp. 

 20 € 
 

1893  

BOULGAKOV (Serge) 
La Sagesse de Dieu. Résumé de 
sophiologie. 

Traduit du russe par Constantin 
Andronikof. 

Lausanne, L’Âge d’Homme, 1983 ; in-8o 
broché, 96 pp. 

Sophia 12 € 
 

1894  

BOURGEOIS (Henri) 
Théologie catéchuménale 

À propos de la « nouvelle » évangélisation. 
Nouvelle édition augmentée.  

Préface par Mgr Joseph Doré. 

Paris, Cerf, 2007 ; in-8o broché, 324 pp. 

 20 € 
 

 

 
 

1895  

COLLECTIF (sous la dir. de 
F. BOUSQUET et P. CAPELLE) 
Dieu et la raison. 

L’intelligence de la foi parmi les rationalités 
contemporaines. 

Paris, Bayard, 2005 ; in-8o broché, 302 pp. 

 22 € 
 

 

1896  

BOUYER (Louis) 

Dom Lambert Beauduin, un 
homme d’Église. 

Paris, Cerf, 2009 ; in-12 broché, 1 planche 
hors texte, 183 pp. 

 13 € 
 
 

1897  

BOUYER (Louis) 
La Spiritualité du Nouveau 
Testament et des Pères. 

Nouvelle édition révisée et augmentée. 

Paris, Cerf, 2011 ; in-8o broché, 647 pp. 
Histoire de la spiritualité chrétienne, 
1 23 € 
 

 

1898  

BOUYER (Louis) 
Le Mystère pascal. 

Méditation sur la liturgie des trois derniers 
jours de la Semaine sainte. 

Réimpression de la cinquième édition revue 
et augmentée. 

Paris, Cerf, 2009 ; in-8o broché, 478 pp. 

 20 € 
 
 

1899  

BOUYER (Louis) 
Lectures et Voyages. 

Compléments aux Mémoires. 
Textes établis par André Renaud. 

Préfaces et notes de Jean Duchesne. 

Paris, Ad Solem, 2016 ; in-8o broché, 
151 pp. 

Théologie 15 € 
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1900  

BOUYER (Louis) 

Les Trente Glorieuses. 

Articles et entretiens de France catholique 
(1957-1987). 

Textes réunis et présentés par Sandra 
Bureau. 

Paris, Ad Solem, 2015 ; in-8o broché, 
455 pp. 

Théologie 20 € 
 

1901  

BOUYER (Louis) 

Mémoires. 

Postface et notes de Jean Duchesne. 

Paris, Cerf, 2014 ; in-8o broché, 327 pp. 

 18 € 
 

 

 
 
 

1902  

BRAY (René) 
Sainte-Beuve à l’académie de 
Lausanne. 

Chronique du Cours sur Port-Royal (1837-
1838). 

Paris, Droz, 1937 ; in-8o broché, non 
coupé, 365 pp. 

 35 € 
 

 

1903  

BRICOUT (Joseph) 

Dictionnaire pratique des 
connaissances religieuses. 

Avec Suppléments 1929-1933. 

Paris, Letouzey et Ané, 1925-1933 ; 7 vol. 
grands in-8o reliés demi chagrin bleu nuit, 
dos à nerfs orné, texte sur deux colonnes. 
Bien complet de la Table analytique 
achevant l’ouvrage et du volume de 
Suppléments. Bel exemplaire, en excellent 
état. 

 280 € 
 

1904  

BRILLANT (Maurice) et 
NÉDONCELLE (Abbé M.) 
Apologétique. Nos raisons de 
croire. Réponses aux objections. 

Préface de Mgr Brunhes. 

Paris, Bloud et Gay, 1939 ; in-8o relié 
cartonnage éditeur, nombreuses 
illustrations hors texte, 1380-(96) pp. 

 35 € 
 

 

1905  

BROWN (Peter) 

L’Essor du christianisme 
occidental. 

Triomphe et diversité (200-1000). 
Traduit de l’anglais par Paul Chemla.  

Préface de Jacques Le Goff. 

Paris, Seuil, 1997 ; in-8o broché, 446 pp. 

 22 € 
 

1906  

BROWN (Raymond E.) 
Jésus dans les quatre évangiles. 

Introduction à la christologie du Nouveau 
Testament. 

Paris, Cerf, 1996 ; in-12 broché, 311 pp. 

Lire la Bible, 111 18 € 
 

1907  

BRUNET (Gilbert) 
Les Lamentations contre Jérémie. 

Réinterprétation des quatre premières 
lamentations. 

Paris, PUF, 1968 ; in-8o broché, 198 pp. 

 16 € 
 

 

1908  

BRUNNER (Fernand) 

Maître Eckhart. Approche de 
l’oeuvre 

Préface de Alain de Libera. 

Compléments bibliographiques par 
Wolfgang Wackernagel. 

Genève, Ad Solem, 1999 ; in-12 broché ; 
187 pp. 

 16 € 
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1909  

OURY (Dom Guy-Marie) 

Lumière et Force. Mère Cécile 
Bruyère, première abbesse de 
Sainte-Cécile (1845-1909). 

Abbaye de Solesmes, 1997 ; in-8o broché, 
396 pp. 

 30 € 
 

 

1910  

BUIS (Pierre) 

La Notion d’Alliance dans l’Ancien 
Testament. 

Paris, Cerf, 1976 ; in-8o broché, 213 pp. 

Lectio Divina, 88 16 € 
 

 

1911  

BURR (David) 

L’Histoire de Pierre Olivi, 
fransiscain persécuté. 

Traduction et préface de François-Xavier 
Puttalaz. 

Fribourg/Paris, Éditions universitaires de 

Fribourg/Cerf, 1997 ; in-8o broché, 293 pp. 

Vestigia, 22 20 € 
 

 

1912  

CABASILAS (Nicolas) 
Explication de la Divine Liturgie. 

Traduction et notes de S. Salaville. 

Deuxième édition, munie du texte grec, 
revue et augmentée par R. Bornert, 
J. Gouillard et P. Périchon. 

Paris, Cerf, 1967 ; in-8o broché, 405 pp. 

Sources Chrétiennes, 4 bis 35 € 
 

 

1913  

GABRIEL (Archimandrite) 
Le Regard du Ressuscité. 

Une autre approche de l’icône. 

s. l., Saint-Léger, 2017 ; in-8o broché, 
259 pp. 

 15 € 
 

1914  

BOISSET (Jean) 

Sagesse et Sainteté dans la pensée 
de Jean Calvin. 

Essai sur l’humanisme du Réformateur 
français. 

Paris, PUF, 1959 ; in-8o broché, 454 pp. 
Bibliothèque de l’École pratique des 
hautes études, Sciences religieuses, 
vol. LXXI 

30 € 

 

1915  

CAMPENHAUSEN (Hans Freiher 
von) 

La Formation de la Bible 
chrétienne. 

Version française par Denise Appia et Max 
Dominicé. 

Paris, Delachaux et Niestlé, 1971 ; in-8o 
broché, 307 pp. 

 26 € 
 

1916  

CANFORA (Luciano) 
La Bibliothèque du Patriarche.  

Photius censuré dans la France de 
Mazarin. 

Traduit de l’italien par Luigi Sanchi. 

Paris, Les Belles Lettres, 2003 ; in-8o 
broché, 314 pp. 

L’Âne d’or 25 € 
 

1917  

CAPELLE-DUMONT (Philippe) 
Dieu, bien entendu. 

Le génie intellectuel du christianisme.  

Entretiens avec Jean-François Petit. 

Paris, Salvator, 2016 ; in-8o broché, 240 pp. 

 15 € 
 

1918  

CAQUOT (André) et ROBERT 
(Philippe de) 
Les Livres de Samuel. 

Genève, Labor et Fides, 1994 ; in-8o 
broché, 649 pp. 
Commentaire de l’Ancien 
Testament, VI 45 € 
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1919  

CAQUOT (André), LEGASSE 
(Simon) et TARDIEU (Michel) 
Mélanges bibliques et orientaux en 
l’honneur de M. Mathias Delcor. 

Neukirchen-Vluyn, Neukirchener Verlag, 
1985 ; in-8o relié pleine toile éditeur, 
portrait en frontispice, 448 pp. 

 60 € 
 

1920  

CARCOPINO (Jérôme) 

La Basilique pythagoricienne de la 
Porte Majeure. 

Paris, L’Artisan du Livre, 1943 ; in-8o 
broché, 409 pp.  

Bien complet de la carte dépliante. 

 45 € 
 

 
 

1921  

CARPENTIER (Charles) 

La Théologie, chemin de sainteté 
selon saint Bonaventure. 

Paris, Éditions franciscaines, 2013 ; in-8o 
broché, 302 pp. 

 15 € 
 

1922  

COLLECTIF (sous la dir. d’E. 
BERRIOT-SALVADORE, 
P. CARRERE et C. MARTIN-
ULRICH) 
Jeanne d’Albret et sa cour. 

Actes du colloque international de Pau (17-
19 mai 2001). 

Paris, Honoré Champion, 2004 ; in-8o 
reliure éditeur, 541 pp. 
Colloques, congrès et conférences sur 
la Renaissance, 54 60 € 
 

1923  

COLLECTIF (sous la dir. de M. 
CASSIN et H. GRELIER) 
Grégoire de Nysse. La Bible dans la 
construction de son discours. 

Actes du colloque de Paris (9-10 février 
2007). 

Paris, Institut d’Études augustiniennes, 

2008 ; in-8o broché, XXIV-323 pp. 
Collection des Études 
augustiniennes, Antiquité, 184 20 € 
 

1924  

COLLECTIF 

Le Mythe de la peine. 

Actes du colloque organisé par le Centre 
international d’études humanistes et par 
l’Institut d’études philosophiques de Rome 
(7-12 janvier 1967). 

Paris, Aubier Montaigne, 1967 ; fort in-8o 
broché, non coupé, 482 pp. 

 45 € 
 

1925  

CAUSSADE (Jean-Pierre de) 

Lettres spirituelles. 

Texte établi et présenté par Michel Olphe-
Galliard. 

Paris, DDB, 1962-1964 ; 2 vol. in-8o 
brochés, 322 + 283 pp. Complet. 

Christus, 8, 16 32 € 
 

1926  

CAUSSE (Jean-Daniel) 
La Haine et l’Amour de Dieu. 

Genève, Labor et Fides, 1999 ; in-8o 
broché, 276 pp. 

Lieux théologiques 18 € 
 

1927  

CERFAUX (Lucien) 

Le Chrétien dans la théologie 
paulinienne. 

Paris, Cerf, 1962 ; in-8o broché, 539 pp. 

Lectio Divina, 33 15 € 
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1928  

CHARMET (Bruno) 

Approches juives et chrétiennes du 
serviteur souffrant. 

Paris, Parole et Silence, 2019 ; in-8o broché, 
321 pp. 

 18 € 
 

1929  

ANONYME (un Chartreux) 
Lettres des premiers chartreux. 

Tome I : Saint Bruno. Guigues. Saint 
Anthelme. 
Tome II : Les moines de Portes. 

Introduction, texte critique et notes par un 
Chartreux. 

Paris, Cerf, 1962 et 1980 ; 2 vol. in-8o 
brochés, 267 + 240 pp. 

Sources Chrétiennes, 88 et 274 40 € 
 

1930  

ANONYME (un Chartreux) 

La Grande Chartreuse par un 
Chartreux. 

Huitième édition. 

Grenoble, B. Arthaud, 1950 ; in-12 broché, 
16 illustrations, 330 pp. 

 23 € 
 

1931  

CHAUGY (Françoise-Madeleine) 

Mémoires sur la vie et les vertus de 
sainte Jeanne-Françoise de 
Chantal. 

Publiés par l’Abbé T. Boulangé, avec une 
introduction, une notice sur la mère de 
Chaugy, des notes et un appendice. 

Seconde édition. 

Paris, Sagnier et Bray, 1845 ; in-8o relié 
demi basane havane, dos à nerfs richement 
orné, LIV-535 pp. 

 45 € 
 

1932  

CHAUVET (Louis-Marie) 

Le Corps, chemin de Dieu. Les 
sacrements. 

Paris, Bayard, 2010 ; in-8o broché, 421 pp. 

Theologia 25 € 
 

1933  

CHEREAU (Georgette) 

Job et le Mystère de Dieu. 

Un chemin d’espérance. 

Préface de Jacques Briend. 

Paris, Lethielleux, 2006 ; in-8o broché, 
302 pp. 

 16 € 
 

1934  

CHITTY (Derwas J.) 
Et le désert devint une cité… 

Une introduction à l’étude du monachisme 
égyptien et palestinien dans l’Empire 
chrétien. 

Abbaye de Bellefontaine, 1980 ; in-8o 
broché, 424 pp. 

Spiritualité orientale, 31 18 € 
 

1935  

CHOLVY (Gérard) et HILAIRE 
(Yves-Marie) 

Histoire religieuse de la France 
contemporaine. 

Tome I : 1800-1880. 
Tome II : 1880-1930. 

Tome III : 1930-1988. 

Toulouse, Privat, 1985, 1986, 1988 ; 3 vol. 
in-8o brochés, 351 + 457 + 569 pp. 
Complet. 

 70 € 
 

1936  

CHUVIN (Pierre) 
Chronique des derniers païens. 

La disparition du paganisme dans l’Empire 
romain, du règne de Constantin à celui de 
Justinien. 

Paris, Les Belles Lettres, 1990 ; in-8o 
broché, 350 pp. 

 22 € 
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1937  

DUBOIS (Marie-Gérard) 
Cîteaux. 

Documents contemporains. 
Moines et moniales de la stricte ob-
servance. 

Présentation par le Frère M.-Gérard 
Dubois (Abbaye de La Trappe). 

Citeaux, Commentarii Cistercienses, 1991 ; 
in-8o broché, 331 pp. 

 28 € 
 

1938  

CLÉMENT (Olivier) 
Sources. Les mystiques chrétiens 
des origines. 

Textes et commentaires. 

Paris, Stock, 1982 ; in-8o broché, 345 pp. 

 22 € 
 

1939  

COLLECTIF (sous la dir. de 
P. CLERCK) 
La Liturgie lieu théologique. 

Publié sous la dir. de Paul de Clerck. 

Paris, Beauchesne, 1999 ; in-8o broché, 
VIII-240 pp. 

Sciences théologiques et religieuses 20 € 
 

1940  

COLLECTIF (sous la dir. de P. de 
CLERCK et E. PALAZZO) 
Rituels. Mélanges offerts au Père 
Gy. 

Paris, Cerf, 1990 ; in-8o broché, 35 
planches, 490 pp. 

 35 € 
 

1941  

COCAGNAC (Maurice) 
Les Symboles bibliques. Lexique 
théologique. 

Paris, Cerf, 1993 ; in-8o cartonnage éditeur, 
texte sur deux colonnes, 452 pp. 

 38 € 
 

1942  

DE BOBBIO (Jonas) et 
COLOMBAN (saint) 
Aux sources du monachisme 
colombanien. 

Tome I : Vie de saint Colomban et de ses 
disciples (Jonas de Bobbio). 
Tome II : Règles et pénitentiels 
monastiques (saint Colomban). 

Introduction, traduction et notes par 
Adalbert de Vogüé. 

Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bel-

lefontaine, 1988-1989 ; 2 vol. in-8o brochés, 
281 + 188 pp. 

Vie monastique, 19 et 20 28 € 
 

 

1943  

COMBY (Jean) 
Pour lire l’Histoire de l’Église. 

Des origines au XXIe siècle. 

Nouvelle édition, revue et augmentée (en 1 
volume). 

Paris, Cerf, 2003 ; in-8o broché, 446 pp. 

 20 € 
 

 

1944  

COMEAU (Marie) 

Saint Augustin, exégète du 
quatrième évangile. 

Paris, Beauchesne, 1930 ; in-8o broché, IX-
420 pp. 

 30 € 
 
 

1945  

CONDAMIN (Albert) 
Le Livre de Jérémie. 

Traduction et commentaire. 

Paris, J. Gabalda, 1920 ; in-8o relié demi 
toile noire, XLV- 380 pp.  

Études bibliques 35 € 
 

 

1946  

CONGAR (Yves) 
Les Voies du Dieu vivant. 

Théologie et vie spirituelle. 

Paris, Cerf, 1962 ; in-8o broché, 446 pp. 

 20 € 
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1947  

CONGAR (Yves) 

Sainte Église. 

Études et approches ecclésiologiques. 

Paris, Cerf, 1963 ; fort in-8o broché, 
718 pp. 

Unam Sanctam, 41 30 € 
 

1948  

MURPHY-O’CONNOR (Jérôme) 

Guide archéologique de la Terre 
Sainte. 

Traduit de l’anglais par Alexis Kischkum. 

Croquis de Alice Sancey. 

Paris, Denoël, 1980 ; in-12 relié cartonnage 
éditeur, nombreuses cartes et croquis dans 
et hors texte, 374 pp. 

 12 € 
 

1949  

CONZELMANN (Hans) 
Théologie du Nouveau Testament. 

Traduit en français par Étienne de Peyer. 

Paris/Genève, Le Centurion/Labor et 

Fides, 1969 ; in-8o relié pleine toile, 390 pp. 

 30 € 
 

1950  

COLLECTIF (sous la dir. de 
J. COPPENS) 
Sacerdoce et Célibat. 

Études historiques et théologiques publiées 
par Joseph Coppens. 

Gembloux/Louvain, Duculot/Peeters, 
1971 ; fort in-8o broché, VIII-752 pp. 
Bibliotheca Ephemeridum 
Theologicarum Lovaniensium, 
XXVIII 

40 € 

 

1951  

CORSINI (Eugenio) 
L’Apocalypse maintenant. 

Préface par Xavier Léon-Dufour. 

Paris, Seuil, 1984 ; in-8o broché, 343 pp. 

Parole de Dieu 14 € 
 

 
 

1952  

COSTA (Eugenio) 
Tropes et séquences dans le cadre 
de la vie liturgique au Moyen Âge. 

Rome, Edizioni Liturgiche, 1979 ; in-8o 
broché, 95 pp. 

 16 € 
 

 

1953  

CÔTÉ (Dominique) 

Le Thème de l’opposition entre 
Pierre et Simon dans les Pseudo-
Clémentines. 

Paris, Institut d’Études augustiniennes, 

2001 ; in-8o broché, 300 pp. 
Collection des Études 
augustiniennes, Antiquité, 167 30 € 
 
 

1954  

COTTIER (cardinal Georges) 
La Mémoire des sources. 

Pour une philosophie de la religion. 

Paris, Cerf, 2015 ; in-8o broché, 401 pp. 

 22 € 
 

 

1955  

COX (Harvay) 
La Fête des fous. 

Essai théologique sur les notions de fête et 
de fantaisie. 

Paris, Seuil, 1971 ; in-8o broché, 237 pp. 

 16 € 
 
 

1956  

CRISTIANI (Chanoine Léon) 
Cassien. 

La spiritualité du Désert. 

Saint-Wandrille/Éd. de Fontenelle, 1946 ; 2 
vol. in-8o brochés, 2 frontispices, 1 carte 
dépliante, 262 + 319 pp. Complet. 

 45 € 
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1957  

CUCHET (Guillaume) 

Une histoire du sentiment religieux 
au XIXe siècle. 

Religion, culture et société en France 
(1830-1880). 

Paris, Cerf, 2020 ; in-8o broché, 422 pp. 

 16 € 
 

1958  

CUNCHILLOS (Jesus Luis) 

La Bible. Première lecture de 
l’Ancien Testament - I. 

Préface de Jacques Hamaide. 

Paris, Beauchesne, 1974 ; in-8o broché, 
155 pp. 

Le Point théologique, 11 12 € 
 

 

1959  

DAHYOT-DOLIVET (Jehan) 
Le Ministère Public. 

Préface de S. E. le Cardinal Fr. Roberti. 
Ancien préfet du suprême tribunal pour la 
signature apostolique. 

Roma, 1974, Libreria Editrice Della 
Pontifica Universita' Lateranense, in-8o 
broché, 317 pp. 

Utrumque Ius, 2 55 € 
 
 

1960  

DALARUN (Jacques) 
Claire de Rimini. 

Entre sainteté et hérésie. 

Paris, Payot, 1999 ; in-8o broché, 4 

planches ; 283 pp. 

 14 € 
 
 

 

1961  

DAMBREVILLE (Étienne) 

Abrégé chronologique de l’histoire 
des Ordres de chevalerie. 

Depuis l’Ordre de Saint-Jean de Jérusalem 
ou de Malte, en 1113, jusqu’à l’Ordre royal 
de Hollande, en 1807. 

Paris, Hacquart, 1807 ; in-8o relié demi veau 
glacé à coins, dos à nerfs (reliure 
postérieure), 28 planches hors texte gravées 
au trait représentant la marque ca-

ractéristique des différents Ordres ; XXXII 
(Epître dédicatoire, Avertissement, Table 
alphabétique des Ordres de chevalerie)-
383 pp.  

Bel exemplaire de cet ouvrage fort peu 
courant. 

 450 € 
 

 

 

1961 
 

1962  

DANIEL (Henri) 

Saint Louis-Marie Grignion de 
Montfort. 

Ce qu’il fut. Ce qu’il fit. 

Paris, Téqui, 1967 ; in-8o broché, 515 pp. 

 18 € 
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1963  

DANIÉLOU (Jean) 
Essai sur le Mystère de l’histoire. 

Préface de H. de Lubac et M.-J. Rondeau. 

Paris, Seuil, 1953 ; in-12 broché, 344 pp. 

 18,50 € 
 

1964  

DANIÉLOU (Jean) 
Études d’éxégèse judéo-chrétienne. 

Les Testimonia. 

Paris, Beauchesne, 1966 ; in-8o broché, 
188 pp. 

Theologie historique, 5 24 € 
 

1965  

DANIÉLOU (Jean) 

Message évangélique et culture 
hellénistique aux IIe et IIIe siècles. 

Paris, Desclée, 1961 ; in-8o broché, 485 pp. 

Bibliothèque de théologie 38 € 
 

1966  

DANIÉLOU (Jean) 
Origène. 

Paris, Cerf, 2012 ; in-8o broché, XI-310 pp. 

Le Génie du christianisme 20 € 
 

 
 

 
 

1967  

DANIÉLOU (Jean) 

Théologie du judéo-christianisme. 

Deuxième édition.  

Texte établi sur l’édition italienne de 1974 
par M.-O. Boulnois, revu et corrigé par 
J. Paramelle et M.-J. Rondeau. 

Paris, Desclée/Cerf, 1991 ; fort in-8o 
broché, 512 pp. 

Bibliothèque de théologie 38 € 
 
 

 

1968  

DANIEL-ROPS 
Histoire de l’Église du Christ. 

Tome I : Jésus en son temps. 
Tome II : Apôtres et martyrs. 
Tome III : L’Église des temps barbares. 
Tome IV : la cathédrale et la croisade. 
Tome V : la réforme protestante. 
Tome VI : la réforme catholique. 
Tome VII : Le grand siècle des âmes. 
Tome VIII : L’ère des grands craquements. 
Tome IX : L’Église des révolutions. 
Tome X : L’Église des révolutions. 
Tome XI : Un combat pour Dieu, I. 
Tome XII : Un combat pour Dieu, II. 
Tome XIII : Ces chrétiens nos frères. 
Tome XIV : Le peuple de la Bible.  

Paris, Grasset, 1965 ; 14 vol. in-8o reliés pleine 
toile estampée, reliure éditeur, nombreuses 
illustrations dans et hors texte. Très bon état. 
Complet. 

 160 € 
 
 

1969  

DANIEL-ROPS 
La Vie quotidienne en Palestine au 
temps de Jésus. 

Paris, Hachette, 1961 ; in-12 relié pleine 
toile éditeur, 542 pp. 

 14 € 
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1970  

DAOUST (Joseph) 

Catherine de Bar, Mère Mectilde du 
Saint-Sacrement (1614-1698). 

Fondatrice de l’Institut des Bénédictines du 
Saint-Sacrement. 

Paris, Téqui, 1979 ; in-8o broché, 12 
planches hors texte, 107 pp. 

 10 € 
 

1971  

DAVY (Marie-Madeleine) 
Bernard de Clairvaux. 

Paris, Éd. du Félin, 1990 ; in-8o broché, 
214 pp. 

 16 € 
 

1972  

DE MONLEON (Dom Jean) 
Histoire Sainte. 

Tome I : Les Patriarches. 
Tome II : Moïse. 
Tome III : Josué et les Juges. 
Tome IV : Le prophète Daniel. 

Tome V : Le roi David. 

Strasbourg, Expéditions pamphiliennes, 

2005 ; 5 vol. in-8o brochés, 395 + 287 + 
241 + 196 + 335 pp. Réimpression de 
l’édition originale. 

 120 € 
 

1973  

DE RIPA (Jean) 
Lectura super primum 
sententiarum. 

Prologi quaestiones I & II. 

Édition critique par Mgr Combes, avec la 
collaboration de F. Ruello. 

Paris, Vrin, 1961 ; in-8o broché, XXXV-
432 pp. 
Textes philosophiques du Moyen 
Âge, VIII 55 € 
 

 
 

1974  

DE RIPA (Jean) 

Lectura super primum 
sententiarum. 

Prologi quaestiones ultimae. 

Édition critique par Mgr Combes, avec la 
collaboration de F. Ruello. 

Paris, J. Vrin, 1970 ; in-8o broché, 472 pp. 
Textes philosophiques du Moyen 
Âge, XVI 45 € 
 

1975  

COLLECTIF (édité par F. DE 
VRIENDT et P. DESMETTE) 

Les Saints anciens au temps de la 
réforme catholique. 

Déclin ou renouveau ? 

Bruxelles, Société des Bollandistes, 2020 ; 
in-8o relié, XII-284 pp. Livre neuf. 

Subsidia Hagiographia 75 € 
 

1976  

DEAK (Viktoria Hedvig) 

La Légende de sainte Marguerite 
de Hongrie et l’hagiographie 
dominicaine. 

Traduit du hongrois par Alexis Léonas.  

Préface d’André Vauchez. 

Paris, Cerf, 2013 ; in-8o broché, 351 pp. 

 28 € 
 

 

1977  

COLLECTIF (sous la dir. de 
G. DEFAUX et M. SIMONIN) 

Clément Marot, « Prince des poètes 
françois » (1496-1996). 

Actes du colloque international de Cahors 
en Quercy (1996). 

Paris, Honoré Champion, 1997 ; fort in-8o 
reliure éditeur, 868 pp. 
Colloques, congrès et conférences sur 
la Renaissance, 8 70 € 
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1978  

COLLECTIF (édité par 
P. DELAGE) 
Les Pères de l’Église et les femmes. 

Actes du colloque de La Rochelle (6 et 7 
septembre 2003). 

Paris, Association histoire et culture/Cerf, 

2003 ; in-8o broché, 436 pp. 

 22 € 
 

1979  

DELATTE (Dom Paul) 

Commentaire sur la Règle de saint 
Benoît. 

Nouvelle édition revue et augmentée. 

Abbaye Saint-Pierre de Solesmes, 1969 ; 
fort in-8o broché, VII-591 pp. 

 35 € 
 

1980  

DELATTE (Dom Paul) 

Les Épîtres de Paul replacées dans 
le contexte historique des Actes des 
apôtres. 

Tours, Mame, 1938 ; 2 vol. in-8o brochés, 
804 + 596 pp. Complet. 

 40 € 
 

1981  

DELÉANI (Simone) 
Christum Sequi. 

Étude d’un thème dans l’oeuvre de saint 
Cyprien. 

Paris, Études augustiniennes, 1979 ; in-8o 
broché, 188 pp. 

 22 € 
 

1982  

DELEHAYE (Hippolyte) 
Les Légendes hagiographiques. 

Quatrième édition reproduisant la troisième 
(1927) et augmentée d’une notice de 
l’auteur par Paul Peethers. 

Bruxelles, Bureaux de la société des 
Bollandistes, 1955 (réimpression 

anastatique de 1973) ; in-8o broché, XV-
226-LII pp. 

 25 € 
 

1983  

DELEHAYE (Hyppolyte) 

Les Passions des martyrs et les 
genres littéraires. 

Deuxième édition revue et corrigée. 

Bruxelles, Société des Bollandistes, 1966 ; 
in-8o broché, 332 pp. 

Subsidia Hagiographica, 13 B 40 € 
 

1984  

COLLECTIF (sous la dir. de 
J. DELUMEAU) 
L’Historien et la foi. 

Paris, Fayard, 1996 ; in-8o broché, 354 pp. 

 18 € 
 

1985  

DENEKEN (Michel) 
La Foi pascale. 

Rendre compte de la Résurrection de Jésus 
aujourd’hui. 

Nouvelle édition revue et corrigée. 

Paris, Cerf, 2002 ; in-8o broché, 640 pp. 

 25 € 
 

1986  

DENIS (Philippe) 
Edmond Richer et le renouveau du 
conciliarisme au XVIIe siècle. 

Paris, Cerf, 2014 ; fort in-8o broché, 
386 pp. 

 25 € 
 

1987  

DENYS L’ARÉOPAGITE 

La Hiérarchie céleste. 

Introduction par René Rocques.  
Étude et texte critiques par G. Heil.  

Traduction et notes par M. de Gandillac. 

Paris, Cerf, 1958 ; in-8o broché, - 225 pp. 

Sources Chrétiennes, 58 30 € 
 

1988  

DEREMBLE (Colette et Jean-Paul) 
Jésus selon Matthieu. 

Héritages et rupture. 

Paris, Artège, 2017 ; in-8o broché, 420 pp. 

 17 € 
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1989  

DEROUSSEAUX (Louis) 

La Crainte de Dieu dans l’Ancien 
Testament. 

Royauté, alliance, sagesse dans les 
royaumes d’Israël et de Juda.  

Recherches d’exégèse et d’histoire sur la 
racine yâré. 

Paris, Cerf, 1970 ; in-8o broché, 396 pp. 

Lectio Divina, 63 24 € 
 

1990  

DESEILLE (Placide) 

L’Évangile au Désert. 

Perspectives de vie religieuse.  

Troisième édition 

Paris, Cerf, 1999 ; in-8o broché, 403 pp. 

 23 € 
 

1991  

COLLECTIF (sous la dir. de 
J. DORÉ) 

Le Devenir de la théologie 
catholique mondiale depuis Vatican 
II (1965-1999). 

Paris, Beauchesne, 2000 ; in-8o broché, 
466 pp. 

Sciences théologiques et religieuses 35 € 
 

1992  

COLLECTIF 

Dictionnaire des églises de France, 
Belgique, Luxembourg, Suisse. 

Préface par André Chastel. 
Tome I : Histoire générale des églises. 
Tome II : France (Centre et Sud-Est). 
Tome III : France (Sud-Ouest). 
Tome IV : France (Ouest et et Île de 
France). 

Tome V : France (Nord et Est). Belgique. 
Luxembourg. Suisse. 

Paris, Robert Laffont, 1966-1971 ; 5 vol. 
grands et forts in-8o reliés pleine toile 
éditeur, très nombreuses illustrations, 
cartes, plans, dans et hors texte. Complet. 

 200 € 
 

1993  

COLLECTIF 

Dictionnaire illustré de la Bible. 

Édition française sous la dir. de Christian 
Cannuyer. 

Paris, Bordas, 1990 ; grand in-8o relié pleine 
toile éditeur, très nombreuses illustrations 
en couleurs dans et hors texte, texte sur 
deux colonnes, 599 pp. 

 38 € 
 

1994  

COLLECTIF (sous la dir. de Dom 
F. CABROL et H. LECLERCQ) 

Dictionnaire d’archéologie chré-
tienne et de liturgie (DACL). 

Publié par le R. P. Dom Fernand Cabrol 
avec le concours d’un grand nombre de 
collaborateurs. 

Paris, Letouzey et Ané, 1907-1953 ; 15 
tomes reliés en 22 volumes grands et forts 
in-8o pleine toile verte (reliure récente). 
Texte sur deux colonnes, nombreuses 
illustrations dans et hors texte.  

Bel exemplaire complet de cet ouvrage de 
référence, jamais égalé, en parfait état. 

 2800 € 
 

 

1994 
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1995  

COLLECTIF (sous la dir. de M. 
VILLER et F. CAVALERA) 

Dictionnaire de spiritualité ascé-
tique et mystique, doctrine et 
histoire. 

Publié sous la dir. de M. Viller, assisté de 
F. Cavallera et de J. de Guibert, avec le 
concours d’un grand nombre de 
collaborateurs. 

Paris, Beauchesne, 1932-1992 ; 17 tomes en 
39 volumes grands in-8o brochés, bon état, 
bien complet du tome de Tables générales 
qui achève l’ensemble. 

Ouvrage remarquable, jamais égalé, fruit 
d’un formidable travail de collaboration. 

 1800 € 
 
 

1996  

DIDYME L’AVEUGLE 
Sur Zacharie. 

Texte inédit d’après un papyrus de Toura. 
Tome I : Introduction et Livre I. 
Tome II : Livres II et III. 
Tome III : Livres IV-V et Index. 

Introduction, texte critique, traduction et 
notes de Louis Doutreleau. 

Paris, Cerf, 1962 ; 3 vol. in-8o brochés, 
1208 pp. (pagination continue). Complet. 

Sources Chrétiennes, 83-84-85 65 € 
 

 

1997  

COLLECTIF (sous la dir. de 
B. CHENU et M. NEUSCHE) 

Dieu au XXIe siècle. 

Contribution de la théologie aux temps qui 
viennent. 

Paris, Bayard, 2002 ; in-8o broché, 361 pp. 

 15 € 
 
 

1998  

DÎNCA (Lucian) 
Le Christ et la Trinité chez Atha-
nase d’Alexandrie. 

Préface de Charles Kannengiesser. 

Paris, Cerf, 2012 ; in-8o broché, 399 pp. 

Patrimoines, Christianisme 25 € 
 

1999  

COLLECTIF 

Dix mille saints. Dictionnaire 
hagiographique. 

Rédigé par les Bénédictins de Ramsgate.  

Traduit de l’anglais et adapté par M. Stroo-
bants. 

Brepols, 1991 ; in-8o relié pleine toile 
éditeur, texte sur deux colonnes, 
nombreuses vignettes dans le texte, 601 pp. 

 35 € 
 

2000  

DODIN (André) 
Initiation à saint Vincent de Paul. 

Paris, Cerf, 1993 ; in-8o broché, 382 pp. 

Épiphanie 18 € 
 

 
 

2001  

DONEGANI (Isabelle) 

« À cause de la Parole de Dieu et du 
témoignage de Jésus… » 

Le témoignage selon l’Apocalypse de Jean.  
Son enracinement extra-biblique et 
biblique.  

Sa force comme parole de sens. 

Paris, Gabalda, 1997 ; in-8o broché (ex-
libris), XI-578 pp. 

Études bibliques (nouvelle série), 36 45 € 
 

2002  

DORCASE (Jean) 

Dictionnaire des citations chré-
tiennes. 

Textes choisis. 

Paris, Centurion, 1990 ; grand in-8o relié 
pleine toile sous jaquette éditeur, 
nombreuses illustrations dans et hors texte, 
610 pp. 

 28 € 
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2003  

DORÉ (Joseph), GRELOT (Pierre) 
et CARREZ (Maurice) 
De la Tôrah au Messie. Mélanges 
Henri Cazelles. 

Études d’exégèse et d’herméneutique 
biblique offertes à Henri Cazelles pour ses 
25 années d’enseignement à l’Institut 
Catholique de Paris (octobre 1979). 

Paris, Desclée, 1981 ; fort in-8o broché, 
648 pp. 

Textes en français, anglais, espagnol et 
allemand. 

 25 € 
 

2004  

DOREAU (Dom Victor-Marie) 
Henri VIII et les martyrs de la 
Chartreuse de Londres. 

Paris, Retaux-Bray, 1890 ; in-8o relié plein 
chagrin rouge, dos à nerfs richement orné, 
plats à large décor estampé doré, tranche 
dorée, nombreuses illustrations hors texte 
(planches, grande carte dépliante, plans, 
fac-similé), IX-435 pp. Très bel exemplaire. 

 120 € 
 

2005  

DOUCIN (Louis) 

Addition à l’histoire du nes-
torianisme. 

Où l’on fait voir quel a été l’ancien usage de 
l’Église dans la condamnation des Livres et 
ce qu’elle exigé des Fidèles à égard. 

Suivi de Apologie pour la doctrine des 
Jésuites envoyée à Monseigneur d’Arras à 
l’occasion de la censure qu’il a faite du livr 

Paris/Liège, Jacques Josse/Daniel Moumal, 

1703 ; in-12 relié plein veau de l’époque, 
dos à nerfs orné, tranches rouges, (3)-60-
(10)-130 pp. 

 120 € 
 

2006  

DUBARLE (Dominique) 
Approches d’une théologie de la 
science. 

Paris, Cerf, 1967 ; in-8o broché, 205 pp. 

Cogitatio Fidei, 22 12 € 
 

2007  

COLLECTIF 

Monseigneur Duchesne et son 
temps. 

Actes du colloque organisé par l’École 
française de Rome (Palais Farnèse, 23-25 
mai 1973). 

École française de Rome, 1975 ; in-8o 
broché, 1 portrait, 497 pp.  

Contributions en français et en italien. 
Collection de l’École française de 
Rome, 23 35 € 
 

2008  

DUCHESNE (Louis) 
Scripta minora. 

Études de topographie romaine et de 
géographie ecclésiastique. 

Palais Farnèse, École française de Rome, 

1973 ; fort in-8o broché, 468 pp. 

 40 € 
 

2009  

DUCHET-SUCHAUX (Gaston) et 
PASTOUREAU (Michel) 

La Bible et les saints. 

Guide iconographique. 

Paris, Flammarion, 1990 ; in-8o broché, très 
nombreuses illustrations, 319 pp. 

 20 € 
 

2010  

DUGUET (Jacques Joseph) et 
BIDAL D’ASFELD (Jacques 
Vincent) 

Explication de l’ouvrage des six 
jours. 

Nouvelle édition, augmentée du second 
sens du Psaume CIII et d’une table des 
matières. 

Paris, François Babuty, 1740 ; in-12 relié 
plein veau de l’époque, dos à nerfs orné, 
tranches rouges, VI-527 pp. 

 120 € 
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2011  

DUJARDIN (Jean) 

L’Église catholique et le peuple 
juif. Un autre regard. 

Paris, Calmann-Lévy, 2003 ; in-8o broché, 
563 pp. 

Diaspora 18 € 
 

 

2012  

COLLECTIF (sous la dir. de 
G. DUMEIGE) 

Histoire des conciles 
oecuméniques. 

Tome VI : Latran I, II, III et Latran IV (en 
1123, 1139, 1179 et 1215).  

Par R. Foreville. 

Paris, L’Orante, 1965 ; in-12 relié pleine 
toile éditeur, 8 planches hors texte, 445 pp. 

 35 € 
 

 

2013  

COLLECTIF (sous la dir. de 
G. DUMEIGE) 

Histoire des conciles 
oecuméniques. 

Tome XI : Trente ** (en 1551-1563). 

Par J. Lecler, H. Holstein, P. Adnès et Ch. 
Lefebvre. 

Paris, L’Orante, 1981 ; in-12 relié pleine 
toile éditeur, 8 planches hors texte, 708 pp. 

 37 € 
 
 

2014  

DUMÉRY (Henry) 

Blondel et la religion. 

Essai critique sur la Lettre de 1896. 

Paris, PUF, 1954 ; in-8o broché, 118 pp. 
Bibliothèque de philosophie 
contemporaine 15 € 
 
 

2015  

DUNOYER (Pierre) 
Christianisme et Idéologie au Japon 
(XVIe-XIXe siècle). 

Paris, Cerf, 2012 ; in-12 broché, 229 pp. 

 16 € 
 

2016  

COLLECTIF (sous la dir. d’A. 
DUPLEIX) 
Recherches et Tradition. 

Mélanges patristiques offerts à Henri 
Crouzel. 

Paris, Beauchesne, 1992 ; in-8o broché, 
XVI-339 pp. 

Theologie historique, 88 25 € 
 

2017  

DUPONT (Jacques) 
Les Tentations de Jésus au désert. 

Paris, DDB, 1968 ; in-8o broché, 152 pp. 

Studia Neotestamentica, Studia 4 16,50 € 
 

2018  

DUPRIEZ (Bernard) 
Fénelon et la Bible. 

Les origines du mysticisme fénelonien. 

Paris, Bloud et Gay, 1961 ; in-8o broché, 
229 pp. 
Travaux de l’Institut catholique de 
Paris, 8 26 € 
 

2019  

DUPRONT (Alphonse) 
Du sacré. 

Croisades et pèlerinages, images et 
langages. 

Paris, Gallimard, 1987 ; fort in-8o broché, 
541 pp. 

Bibliothèque des histoires 22 € 
 

2020  

DUQUOC (Christian) 

« Je crois en l’Église ». 

Précarité institutionnelle et Règne de Dieu. 

Paris, Cerf, 1999 ; in-8o broché, 295 pp. 

 18 € 
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2021  

DURAND (Guillaume) 

Prochiron, vulgo Rationale 
Divinorum Officiorum. 

Auctore Gulielmo Durando, juris utriusque 
Doctore celeberrimo, Mimantensi 
Episcopo. 

Opus jam recens diligenti fidelique opera 
castigatum, Adnotationibus illustratum, et 
ad amusim perpolitum. Ad haec summa 
rerum et vocum capita nunc primum 
adjecta : cum Ind 

Ex Typographia Blasii Roman, 1775 ; in-4o 
relié pleine basane racinée, tranches rouges, 
dos plat orné, pièce de titre rouge (reliure 
XIXe), texte sur deux colonnes, (2)-448-
XXXVII-(4) pp. 

Ouvrage fort rare, de grande fraîcheur 
intérieure. 

 350 € 
 

2022  

COLLECTIF (édité par Y.-
M. DUVAL) 

Jérôme entre l’Occident et l’Orient. 

Seizième centenaire du départ de saint 
Jérôme de Rome et de son installation à 
Bethléem. 

Actes du Colloque de Chantilly (septembre 
1986). 

Paris, Études augustiniennes, 1988 ; in-8o 
broché, non coupé, 508 pp. 

 58 € 
 

2023  

FOURNIER (Jacques) et 
DUVERNOY (Jean) 

Le Registre d’inquisition de 
Jacques Fournier (1318-1325). 

Traduit et annoté par Jean Duvernoy. 

Préface par Emmanuel Le Roy Ladurie. 

Paris, Mouton, 1978 ; 3 vol. in-8o brochés, 
frontispice, 8 illustrations et 6 cartes hors 
texte, XXX-1346 pp. (pagination continue). 
Complet. 

 160 € 
 

2024  

ECK (Suzanne) 

Initiation à Jean Tauler. 

Paris, Cerf, 1994 ; in-12 broché, 198 pp. 

Épiphanie 12 € 
 

2025  

MAÎTRE ECKHART 
Sermons et leçons sur 
l’Ecclésiastique. 

Traduits du latin et commentés par 
Fernand Brunner. 

Paris, Ad Solem, 2002 ; in-12 broché, 
155 pp. 

 14 € 
 

2026  

ÉGÉRIE 
Journal de voyage (Itinéraire) et 
Lettre sur la bienheureuse Égérie. 

Introduction, texte critique, traduction, 
notes, index et cartes par Pierre Maraval. 
Suivi de Valerius du Bierzo, Lettre sur la 
bienheureuse Égérie.  

Introduction, texte et traduction par M. 
C. Diaz y Diaz. 

Paris, Cerf, 1982 ; in-8o broché, 6 cartes 
hors texte, 385 pp. 

Sources Chrétiennes, 296 38 € 
 

2027  

COLLECTIF (sous la dir. de 
P. EICHER) 
Dictionnaire de théologie. 

Paris, Cerf, 1988 ; fort in-8o cartonnage 
éditeur, texte sur deux colonnes, 838 pp. 

 48 € 
 

2028  

EMMERICH (Anne-Catherine) 

Anne-Catherine Emmerick 
racontée par elle-même et ses 
contemporains. 

Textes présentés par M.-T. Loutrel. 

Paris, Téqui, 1980 ; in-8o broché, 210 pp. 

 12 € 
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2029  

EMMERICH (Anne-Catherine) 

Visions d’Anne-Catherine 
Emmerich sur la vie de N.-S. Jésus-
Christ et de la très Sainte Vierge 
Marie. 

La douloureuse Passion et l’établissement 
de l’Église par les Apôtres coordonnées en 
un seul tout, selon l’ordre des faits. 

Par Joseph-Alvare Duley. 

Paris, Téqui, 1995 ; 3 vol. forts in-12 
brochés, 567 + 570 + 561 pp. 

 45 € 
 

2030  

ENGAMMARE (Max) 

Le Cantique des cantiques à la 
Renaissance. 

Étude et bibliographie. 

« Qu’il me baise des baisiers de sa bouche ». 

Genève, Droz, 1993 ; fort in-4o relié pleine 
toile, 792 pp. 
Travaux d’humanisme et 
Renaissance, CCLXXVII 65 € 
 

2031  

ESSERTEL (Yannick) 
Évangélisation et Cultures. 

Essai d’histoire et d’anthropologie d’une 
pédagogie missionnaire du Ier au XXe siècle. 

Paris, Cerf, 2020 ; fort in-8o broché, 
553 pp. 

Patrimoines 25 € 
 

2032  

COLLECTIF (Études 
carmélitaines) 
Direction spirituelle et psychologie. 

Paris, DDB, 1951 ; in-8o broché, 363 pp. 

Études carmélitaines 20 € 
 

2033  

COLLECTIF (Études 
carmélitaines) 
La Vie carmélitaine. 

Édité à l’occasion du troisième centenaire 
de la Province de Paris. 

Paris, DDB, 1935 ; in-8o broché, 8 planches 
hors texte, 208 pp. 

Études carmélitaines 20 € 
 

2034  

BAUDOUIN (Charles) 

De l’instinct à l’esprit. 

Essai de psychologie analytique par Charles 
Baudouin. 

Paris, DDB, 1950 ; in-8o broché, 305 pp. 

Études carmélitaines 18,50 € 
 

2035  

COLLECTIF 

Eucharisties d’Orient et 
d’Occident. 

Paris, Cerf, 1970 ; 2 vol. in-12 brochés, 218 
+ 298 pp. Complet. 

Lex Orandi, 46, 47 35 € 
 

2036  

ÉVAGRE LE PONTIQUE 
Scholies à l’Ecclésiaste. 

Édition princeps du texte grec, 
introduction, traduction, notes et index par 
Paul Géhin. 

Paris, Cerf, 1993 ; in-8o broché, 200 pp. 

Sources Chrétiennes, 397 14 € 
 

2037  

CIRILLO (Luigi) et FRÉMAUX 
(Michel) 
Évangile de Barnabé. 

Recherches sur la composition et l’origine 
par Luigi Cirillo. 

Texte et traduction par Luigi Cirillo et 
Michel Frémaux. 

Paris, Beauchesne, 1977 ; grand in-8o 
broché, 598 pp. 

 30 € 
 

2038  

EVDOKIMOV (Paul) 
Le Christ dans la pensée russe. 

Paris, Cerf, 1970 ; in-12 broché, 244 pp. 

Théologie sans frontières 14 € 
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2039  

ÉVEILLON (Jacques) 

Traité des excommunications et 
monitoires. 

Avec la manière de publier, exécuter, et 
fulminer toutes sortes de Monitoires et 
excommunications.  

Seconde édition, reveüe et augmentée. 

Paris, Edme Couterot, 1672 ; in-4o relié 
plein veau de l’époque, dos à nerfs orné 
(coiffe supérieure ébréchée, coiffe 
inférieure accidentée, mors fendus en 
queue de volume, sans fragilité des plats, 1 
coin frotté, mouillure claire en marge des 3 
premiers feuillets, nonobstant grande 
fraîcheur intérieure), tranches mouchetées, 
très beau portrait gravé en frontispice, 
vignette de titre, bandeaux et culs-de-
lampe, (10 ff)-546-(8 ff) pp. Complet. 

 180 € 
 

 

2039 
 

2040  

FABRE (Pierre) 

Essai sur la chronologie de l’oeuvre 
de saint Paulin de Nole. 

Paris, Les Belles Lettres, 1948 ; in-8o 
broché, 144 pp. 
Publications de la faculté des lettres 
de l’université de Strasbourg, 109 32 € 
 

2041  

FAILLON (Étienne-Michel) 

Vie de M. Olier, fondateur du sé-
minaire de Saint-Sulpice. 

Quatrième édition, revue et 
considérablement augmentée par l’auteur. 

Paris, Poussielgue Frères, 1873 ; 3 vol. in-8o 
reliés demi basane havane, dos à nerfs, 
portrait en frontispice et gravures hors 
texte, XLVIII-487 + XI-616 + VIII-
658 pp. Complet. 

 130 € 
 

2042  

FAIVRE (Alexandre) 
Naissance d’une hiérarchie. 

Les premières étapes du cursus clérical. 

Paris, Beauchesne, 1977 ; in-8o broché, 
443 pp. 

Theologie historique, 40 35 € 
 

2043  

FAIVRE (Alexandre) 
Les Laïcs aux origines de l’Église. 

Paris, Le Centurion, 1984 ; in-8o broché, 14 
planches hors texte, 296 pp. 

Chrétiens dans l’histoire 16 € 
 
2044 

 

FAMERÉE (Joseph) et 
ROUTHIER (Gilles) 
Penser la réforme de l’Église. 

Paris, Cerf, 2021 ; in-8o broché, 197 pp. 

Unam Sanctam (Nouvelle série), 7 13 € 
 

 

2046  

COLLECTIF (sous la dir. de 
V. FERRER et J.-R. VALETTE) 
Écrire la Bible en français au 
Moyen Âge et à la Renaissance. 

Paris, Droz, 2017 ; in-8o broché, 803 pp. 
Travaux d’Humanisme et 
Renaissance, 579 80 € 
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2045  

FÉNELON 

Oeuvres complètes. 

Nouvelle édition, mise dans un nouvel 
ordre, revue et corrigée avec soin, précédée 
d’un essai sur la personne et les écrits de 
Fénelon et suivie de son éloge historique, 
par la Harpe. 

Paris, Briand, 1810 ; 10 vol. in-8o reliés 
demi basane fauve, dos à nerfs ornés, 
tranches et pages de garde marbrées, 
frontispice, quelques rares mord fendus, 
sans fragilité, excellente fraîcheur intérieure 
(nonobstant rousseurs sur les tomes I et 
VII).  

Complet de la Correspondance qui termine 
cet ensemble. 

 420 € 
 

 

 

2045 
 

 
 

2048  

FESTUGIÈRE (André-Jean) 
Mémorial André-Jean Festugière. 

Antiquité païenne et chrétienne. 

Vingt-cinq études réunies et publiées par 
E. Lucchesie et H.D. Saffrey. 

Genève, Patrick Cramer, 1984 ; grand in-8o 
relié pleine toile éditeur, XXXIV-285-
(3) pp. 

Cahiers d’orientalisme, X 80 € 
 

2049  

FESTUGIÈRE (André-Jean) 

Sainte Thècle. Saints Côme et Da-
mien. Saints Cyr et Jean (extraits). 
Saint Georges. 

Traduits et annotés par A.-J. Festugière. 

Paris, A. et J. Picard, 1971 ; in-8o broché, 3 
planches hors texte, 347 pp. 

Collection grecque de miracles 35 € 
 

2050  

FEUILLET (André) 

Jésus et sa mère, d’après les récits 
lucaniens de l’Enfance et d’après 
saint Jean. 

Le rôle de la Vierge Marie dans l’Histoire 
du Salut et la place de la femme dans 
l’Église. 

Paris, Gabalda, 1974 ; in-8o broché, non 
coupé, 1 illustration hors texte, 307 pp. 

 24 € 
 

2051  

FEUILLET (André) 

Le Christ sagesse de Dieu, d’après 
les épîtres pauliniennes. 

Paris, J. Gabalda, 1966 ; in-8o broché, 
460 pp. 

Études bibliques 45 € 
 

2052  

COLLECTIF 

Foi chrétienne et culture classique. 
Des oracles sibyllins à Char-
lemagne. 

Textes présentés et annotés par Bernard 
Pouderon. 

Paris, Migne, 1998 ; fort in-8o broché, 
494 pp. 

Bibliothèque Migne, 2 20 € 
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2053  

FONTAINE (Jacques) 

Naissance de la poésie dans l’Oc-
cident chrétien. 

Esquisse d’une histoire de la poésie latine 
chrétienne du IIIe au VIe siècle. 

Paris, Études augustiniennes, 1981 ; in-8o 
broché, 304 pp. 

 38 € 
 

2054  

FRANÇOIS (Marcel) 
Pour connaître Dieu. 

Approches phénoménologiques. 

Paris, Beauchesne, 1975 ; in-8o broché, 
407 pp. 
Bibliothèque des archives de 
philosophie (nouvelle série), 20 30 € 
 

2055  

FRANÇOIS DE SALES 
Oeuvres. 

Préface et chronologie par André Ravier. 

Textes présentés et annotés par André 
Ravier avec la collaboration de Roger 
Devos. 

Paris, Gallimard, 1969 ; fort in-12 reliure 
éditeur, sous emboîtage, 132 + 1885 pp. 

Bibliothèque de la Pléiade 42 € 
 

2056  

FROMENTAL (Jacques) 

La Réforme en Bourgogne aux XVIe 
et XVIIe siècles. 

Paris, Les Belles Lettres, 1968, in-8o 
broché, 16 planches hors-texte, envoi 

manuscrit de l’auteur ; 189 pp. 
Publications de l’université de Dijon, 
XLI 35 € 
 

2057  

LAC DE FUGÈRES (Yves du) 
Père Stanislas du Lac. 

De la légende à la réalité. 

Paris, Téqui, 1998 ; in-8o broché, 8 
planches hors texte, 238 pp. 

 15 € 
 
 

2058  

FUX (Pierre-Yves), ROESSLI 
(Jean-Michel) et WERMELINGER 
(Otto) 

Augustinus Afer. Saint Augustin : 
africanité et universalité. 

Actes du colloque international Alger-
Annaba (1-7 avril 2001). 

Éditions universitaires de Fribourg, 2003 ; 
2 vol. in-8o reliés brochés, 660 pp. 
(pagination continue). 

Paradosis, 45/1 et 45/2 50 € 
 

2059  

GABOURY (Antonio) 

La Structure des évangiles sy-
noptiques. 

La structure-type à l’origine des sy-
noptiques. 

Leiden, E. J. Brill, 1970 ; in-8o relié pleine 
toile éditeur, 19 tableaux dont 4 dépliants 
hors texte, VII-(3)-226 pp. 

 38 € 
 

2060  

GARRIGUES (Juan-Miguel) 

Le Dessein divin d’adoption et le 
Christ Rédempteur. 

À la lumière de Maxime le Confesseur et de 
Thomas d’Aquin. 

Paris, Cerf, 2011 ; in-8o broché, 253 pp. 

 14 € 
 

2061  

GARRISSON (Janine) 

Les Protestants au XVIe siècle. 

Paris, Fayard, 1988 ; in-8o broché, 413 pp. 

 14 € 
 

2062  

GARRISSON (Janine) 
Protestants du midi (1559-1598). 

Toulouse, Privat, 1991 ; in-8o broché, 
375 pp. 

 22 € 
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2063  

GAUSSIN (Pierre-Roger) 

L’Abbaye de la Chaise-Dieu (1043-
1518). 

Paris, Cujas, 1962 ; in-8o cartonnage é-
diteur, nombreuses illustrations dans et 
hors texte, 759 pp. 

 45 € 
 

 

2064  

GAUTHEY (Mgr) 

Vie et oeuvres de Marguerite-Marie 
Alacoque. 

Nouvelle édition authentique publiée par le 
monastère de la Visitation de Paray-Le-
Monial, d’après la troisième édition qui 
avait été totalement refondue et 
notablement augmentée. 
Tome I : Vie. 
Tome II : Oeuvres. 

Tome III : Documents. 

Paris, J. de Gigord, 1915-1920 ; 3 vol. forts 
in-8o brochés, 636 + 860 + 711 pp. Bel 
exemplaire, complet. 

 120 € 
 

 

2065  

GAUTHIER (René-Antoine) 
Magnanimité. 

L’idéal de la grandeur dans la philosophie 
païenne et dans la théologie chrétienne. 

Paris, J. Vrin, 1951 ; in-8o broché, 522 pp. 

Bibliothèque Thomiste, 28 35 € 
 

 

2066  

GAY (Mgr Charles) 

Élévations sur la vie et la doctrine 
de Notre Seigneur Jésus-Christ. 

Sixième édition revue et corrigée, enrichie 
d’un Bref de Sa Sainteté le pape Léon XIII. 

Paris, G. Oudin, 1908 ; 2 vol. in-8o reliés 
demi basane bleu nuit légèrement frottés, 
dos à nerfs, tranche supérieure dorée, 
XXXII-508 + 478 pp. Complet. 

 75 € 
 

2067  

GAY (Mgr Jean) 

Libermann, Juif selon l’Évangile 
(1802-1852). 

Préface d’André Frossard. 

Paris, Beauchesne, 1977 ; in-12 broché, 20 
illustrations hors texte, 316 pp. 

 14 € 
 

2068  

GAY (Mgr) 
Sermons d’Avent. 

Paris, H. Oudin, 1895 ; in-8o relié demi 
basane, dos lisse, 452 pp. 

 25 € 
 

2069  

GEFFRÉ (Claude) 
Croire et Interpréter. 

Le tournant herméneutique de la théologie. 

Paris, Cerf, 2001 ; in-8o broché, 173 pp. 

 16 € 
 

2070  

COLLECTIF (sous la dir. de 
J. GÉLINEAU) 
Dans vos assemblées. 

Manuel de pastorale liturgique. 

Paris, Desclée, 1989 ; fort in-8o broché, 
678 pp. 

 38 € 
 

2071  

GENTY DE BONQUEVAL 
(Abbé) 

Élévations sur les Litanies de la 
Très Sainte Vierge. 

Paris, Vic et Amat, 1902 et 1903 ; 2 vol. 
grands et forts in-8o reliés demi chagrin 
noir, dos à nerfs, vignettes de chapitres et 
gravures hors texte, VII-499 et V-334-4 pp. 

 180 € 
 
 

2072  

GEORGE (Augustin) 
Études sur l’oeuvre de Luc. 

Paris, Gabalda, 1978 ; in-8o broché, 487 pp. 

Sources bibliques 52 € 
 



31 

 

2071 
 

2073  

GERARD (André-Marie) 
Dictionnaire de la Bible. 

Chronologie, cartes et lexiques établis par 
Andrée Nordon-Gérard. 

Paris, Robert Laffont, 1989 ; fort-in 12 
broché, 1478 pp. 

 22 € 
 

2074  

GERTRUDE D’HELFTA 
Oeuvres spirituelles 

Tome I : Les Exercices. 
Tome II : Le Héraut I-II. 
Tome III : Le Héraut III. 
Tome IV : Le Héraut IV. 
Tome V : Le Héraut V. 

Texte latin, introduction, traduction et 
notes par Jacques Hourlier et Albert 
Schmitt. 

Paris, Cerf, 1967-1986 ; 5 vol. in-8o 
brochés. Complet. 
Sources Chrétiennes, 127, 139, 
143, 255, 331 110 € 
 
 

 

2075  

GERMAIN (Élisabeth) 

Parler du Salut ? 

Aux origines d’une mentalité religieuse. 

Paris, Beauchesne, 1967 ; fort in-8o broché, 
689 pp. 

Théologie historique, 8 32 € 
 
 

2076  

GESCHÉ (Adolphe) 
Dieu pour penser. 

Tome I : Le mal. 
Tome II : L’homme. 
Tome III : Dieu. 
Tome IV : Le cosmos.  
Tome V : La destinée. 
Tome VI : Le Christ. 

Tome VII : Le sens.  

Paris, Cerf, 1995-2004 ; 7 vol. in-8o 
brochés. 

 80 € 
 
 

2077  

GIBELLINI (Rosino) 

Panorama de la théologie au XXe 
siècle. 

Paris, Cerf, 1994 ; fort in-8o broché, 
684 pp. 

 24 € 
 

 

2078  

GILSON (Étienne) 

L’Esprit de la philosophie mé-
diévale. 

Deuxième édition revue. 

Paris, J. Vrin, 1944 ; in-8o broché, VIII-
447 pp. 
Études de philosophie médiévale, 
XXXIII 35 € 
 

 

2079  

GILSON (Étienne) 
Saint Thomas moraliste. 

Seconde édition, augmentée. 

Paris, J. Vrin, 1974 ; in-12 broché, 386 pp. 

 20 € 
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2080  

GIRARDIN (Benoît) 

Rhétorique et Théologique. 

Calvin. Le Commentaire de l’Épître aux 
Romains. 

Paris, Beauchesne, 1979 ; in-8o broché, 
395 pp. 

Theologie historique, 54 35 € 
 

2081  

GOLDSTAIN (Jacques) 
Les Valeurs de la Loi. 

La Thora, lumière sur la route. 

Paris, Beauchesne, 1980 ; in-8o broché, 
283 pp. 

Theologie historique, 56 24 € 
 

2082  

GORCEIX (Bernard) 
Amis de Dieu en Allemagne au 
siècle de Maître Eckhart. 

Paris, Albin Michel, 1984 ; in-8o broché, 
302 pp. 

Spiritualités vivantes 16 € 
 

2083  

GOULET (Richard) 
La Philosophie de Moïse. 

Essai de reconstitution d’un commentaire 
philosophique préphilonien du 
Pentateuque. 

Paris, J. Vrin, 1987 ; fort in-8o broché, 
621 pp. 
Histoire des doctrines de l’Antiquité 
classique, 11 35 € 
 

2084  

GRANDMAISON (Léonce de) 

Jésus-Christ, sa personne, son 
message, ses preuves. 

Paris, Beauchesne, 1928 ; 2 vol. in-8o reliés 
demi basane rouge, dos à nerfs dorés, 
XXXV-412 + 694 pp. Complet. 

 40 € 
 

 
 
 

2085  

GRATIEN DE PARIS 

Histoire de la fondation et de l’é-
volution de l’ordre des frères 
mineurs au XIIIe siècle. 

Bibliographie mise à jour par Mariano 
d’Alatri et Servus Gieben. 

Rome, Istituto storico dei Cappuccini, 
1982 ; fort in-8o broché, 1617 pp. 

 80 € 
 

2086  

GRATRY (Alphonse) 

Les Sources. 

Paris, G. Crès, 1926 ; in-12 broché, 322 pp. 

 15 € 
 

2087  

GRÉGOIRE DE NAREK 
Odes et Lamentations. 

Texte présenté et traduit de l’arménien par 
Vahé Godel. 

Genève, Ad Solem, 2003 ; in-12 broché, 
texte arménien-français, 229 pp. 

 20 € 
 

2088  

GRÉGOIRE DE NAZIANZE 
Discours 4-5. Contre Julien. 

Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Jean Bernardi. 

Paris, Cerf, 1983 ; in-8o broché, 399 pp. 

Sources Chrétiennes, 309 35 € 
 

2089  

GRÉGOIRE LE GRAND (saint) 
Homélies sur Ézéchiel. Tome I. 
Livre I. 

Texte latin, introduction, traduction et 
notes par Charles Morel. 

Paris, Cerf, 1986 ; in-8o broché, 541 pp. 

Sources Chrétiennes, 327 37 € 
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2090  

GRELOT (Pierre) 

La Vie de la parole. 

De l’Ancien au Nouveau Testament. 

Études d’exégèse et d’herméneutiques 
bibliques offertes à Pierre Grelot. 

Paris, Desclée, 1987 ; in-8o broché, 483 pp. 

 35 € 
 
 

2091  

GRENET (Paul-Bernard) 
Histoire de la philosophie 
ancienne. 

Nouvelle édition revue et corrigée. 

Paris, Beauchesne, 1965 ; in-8o broché, 
330 pp. 

 28 € 
 

 

2092  

GRIFFE (Élie) 

Le Languedoc cathare et 
l’Inquisition (1229-1329). 

Paris, Letouzey et Ané, 1980 ; in-8o broché, 
322 pp. 

 20 € 
 
 

2093  

GRIFFE (Élie) 
Les Persécutions contre les chré-
tiens aux Ier et IIe siècles. 

Paris, Letouzey et Ané, 1967 ; in-12 broché, 
non coupé, 188 pp. 

 16 € 
 
 

2094  

GRIFFET (Henri) 

Exercice de piété pour la 
Communion. 

Nouvelle édition. 

Paris, Desaint, 1766 ; in-12 relié pleine 
basane havane de l’époque, dos à nerfs 
orné, tranches mouchetées (petit manque 
sur un mors, sans fragilité), ex-libris 
manuscrit ancien, XII-369 pp. 

 35 € 
 

2095  

GROSSE (Christian) 

Les Rituels de la Cène. 

Le culte eucharistique réformé à Genève 
(XVI-XVIIe siècle). 

Genève, Droz, 2008 ; in-8o relié pleine toile 
éditeur, envoi manuscrit, nombreuses 
illustrations dans et hors texte, 760 pp.  

 
Travaux d’humanisme et 
Renaissance, 443 65 € 
 

2096  

GUARDINI (Romano) 

Initiation à la prière. 

Traduit par Jean Minéry. 

Paris, Alsatia, 1951 ; in-12 broché, 240 pp. 

 13,50 € 
 

2097  

COLLECTIF 
Mélanges Dom Guéranger. 

Histoire. Liturgie. Spiritualité. 

Abbaye de Solesmes, 2005 ; fort in-8o 
broché, 698 pp. 

 28 € 
 

2098  

GUÉRANGER (Dom Prosper) 

Sainte Cécile et la société romaine 
aux deux premiers siècles. 

Paris, Firmin-Didot, 1875 ; grand in-8o relié 
demi chagrin rouge à coins, dos à nerfs 
orné, tête dorée, 2 chromolithographies, 6 
planches en taille-douce, 250 gravures sur 
bois, VIII-590 pp. 

 120 € 
 

2099  

GUI (Bernard) 

Le Livre des sentences de 
l’inquisiteur Bernard Gui. 

Extraits choisis, traduits et présentés par 
Julien Théry. 

Paris, CNRS éditions ; 2010 ; in-12 broché, 
271 pp. 

 11,50 € 
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2100  

GUIBERT (Père Joseph de) 

Études de théologie mystique. 

Toulouse, Éditions de la Revue d’ascétique 
et de mystique et de l’apostolat de la prière, 

1930 ; in-8o broché, 320 pp. 
Bibliothèque de la Revue d’ascétique 
et de mystique 20 € 
 

2101  

GUICHOU (Pierre) 

Les Psaumes commentés par la 
Bible (Ps 1-150). 

Paris, Cerf, 1958 ; 3 vol. in-12 brochés, 300 
+ 302 + 236 pp. Complet. 

 60 € 
 

2102  

GUILLAUME (Abbé Paul) 
Chartes du Durbon, quatrième 
monastère de l’ordre des Chartreux, 
diocèse de Gap. 

Publiées sous les auspices de la Société 
d’études des Hautes-Alpes. 

Montreuil-sur-Mer, Notre-Dame des Prés, 

1893 ; fort in-8o relié pleine toile (reliure 
postérieure, couverture d’origine con-
trebrochée sur le plat sup.), petites 
perforations sur les derniers feuillets de la 
Table des matières, sans manque de texte, 
introduction en français, texte des chartes 
en latin, vue de la Chartreuse de Durbon en 
frontispice, XXX-904 pp. 

 110 € 
 
 

 
 

2103  

GUILLAUME DE SAINT-
THIERRY 
Exposé sur l’Épître aux Romains. 

Introduction, traduction et notes par 
Antoine Bru. 

Paris, O.E.I.L., 1986 ; in-12 broché, 
378 pp. 

 22 € 
 

2104  

GUILLAUME MONACHI 

Contre Henri schismatique et 
hérétique. 

Suivi de Contre les hérétiques et les 
schismatiques (anonyme). 

Introduction, traduction, notes et index par 
Monique Zerner. 

Paris, Cerf, 2011 ; in-8o broché, 340 pp. 

 

Sources Chrétiennes, 541 25 € 
 

2105  

GUYON (Madame) 

Récits de captivité. Inédit (1709). 

Autobiographie. Quatrième partie. 

Texte établi, présenté et annoté par M.-
Louise Gondal. 

Grenoble, Jérôme Millon, 1992 ; in-8o 
broché, 182 pp. 

Atopia 14 € 
 

2106  

HADEWIJCH D’ANVERS 
Amour est tout. 

Poèmes strophiques 

Paris, Téqui, 1984 ; in-12 cartonnage 
éditeur, 288 pp. 

 20 € 
 

2107  

HADEWIJCH D’ANVERS 
Les Lettres (1220-1240). 

La perle de l’école rhéno-flamande. 

Traduites du moyen-néerlandais et 
présentées par Paul-Marie Bernard. 

Paris, Éditions du Sarment, 2002 ; in-8o 
broché, 290 pp. 

 12 € 
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2108  

HADEWIJCH D’ANVERS 

Écrits mystiques de Béguines. 

Poèmes des Béguines traduits du moyen-
néerlandais. 

Paris, Seuil, 1954 ; in-12 broché, 187 pp. 

 15 € 
 

2109  

HADOT (Pierre) 

Exercices spirituels et philosophie 
antique. 

Deuxième édition revue et augmentée. 

Paris, Institut d’Études augustiniennes, 

1987 ; in-8o broché, 206 pp. 

 20 € 
 

2110  

HAMMAN (Adalbert-Gautier) 
Jacques-Paul Migne. Le retour aux 
Pères de l’Église. 

Paris, Beauchesne, 1975 ; in-8o broché, 
178 pp. 

Le Point théologique, 16 15 € 
 

2111  

HAMMAN (Adalbert-Gautier) 
La Vie quotidienne des premiers 
chrétiens (95-197). 

Paris, Hachette, 1971 ; in-12 broché, envoi 
manuscrit de l’auteur, 304 pp. 

 14 € 
 

2112  

HAMMAN (Adalbert-Gautier) et 
STEINER (Martin) 

La Prière en Afrique chrétienne. 
Tertullien, Cyprien, Augustin. 

Textes choisis et traduits par Adalbert-
Gautier Hamman et Martin Steiner. 

Paris, DDB, 1982 ; in-8o broché, 147 pp. 

 10 € 
 

 

2113  

HAULOTTE (Edgar) 

Symbolique du vêtement selon la 
Bible. 

Paris, Aubier, 1966 ; in-8o broché, 44 
figures dans le texte, 352 pp. 

Théologie, 65 40 € 
 

2114  

HAUSHERR (Irénée) 
Études de spiritualité orientale. 

Rome, Pontificum Institutum Studiorum 
Orientalium, 1969 ; in-8o broché, 493 pp. 

 45 € 
 

2115  

HEINZELMANN (Martin) et 
POULIN (Joseph-Claude) 

Les Vies anciennes de sainte 
Geneviève de Paris. 

Études critiques. 

Préface de Michel Fleury. 

Paris, Honoré Champion, 1986 ; in-8o 
broché, VI-199 pp. 
Bibliothèque de l’École pratique des 
hautes études, Sciences historiques et 
philologiques, 329 

32 € 

 

2116  

HENRY-COÜANNIER (Maurice) 
Saint François de Sales et ses 
amitiés. 

Paris, Per Orbem, 1922 ; in-8o broché, 
XXI-467 pp. 

 18,50 € 
 

2117  

HÉRING (Jean) 
Le Royaume de Dieu et sa venue. 

Étude sur l’espérance de Jésus et de 
l’apôtre Paul. 

Nouvelle édition, revue et augmentée. 

Delachaux et Niestlé, 1959 ; in-8o broché, 
292 pp. 

Bibliothèque théologique 28 € 
 

2118  

HEULLANT-DONAT (Isabelle) 
Cultures italiennes (XIIe-XVe siècle). 

Paris, Cerf, 2000 ; in-12 broché, 394 pp. 

Initiations au Moyen Âge 34 € 
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2119  

HEYBERGER (Bernard) 
Les chrétiens du Proche-Orient au 
temps de la Réforme catholique. 

Syrie, Liban, Palestine (XVIIe-XVIIIe siècles). 

École française de Rome, 1994 ; fort in-8o 

relié cartonnage éditeur ; 2001, 667 pp. 

 45 € 
 
 

2120  

COLLECTIF 
Hilaire et son temps. 

Actes du Colloque de Poitiers (9 
septembre-3 octobre 1968) à l’occasion du 
seizième centenaire de la mort de saint 
Hilaire. 

Paris, Études augustiniennes, 1969 ; in-8o 
broché, 310 pp. 

 28 € 
 

 

2121  

HILLESUM (Etty) 

Les Écrits d’Etty Hillesum. 
Journaux et lettres (1941-1943). 

Édités sous la dir. de Klaas A. D. Smelik. 
Texte établi par Gideon Lodders et Rob 
Tempelaars. 

Tradutis du néerlandais et de l’allemand par 
Philippe Noble avec la collaboration 
d’Isabelle Rosselin. 

Paris, Seuil, 2008 ; in-8o broché, 
nombreuses illustrations hors texte, 
1080 pp. 

 22 € 
 
 

2122  

COLLECTIF 
Histoire spirituelle de la France. 

Spiritualité du catholicisme en France et 
dans les pays de langue française, depuis les 
origines à 1914. 

Paris, Beauchesne, 1964 ; in-12 relié pleine 
toile éditeur, X-398 pp. 

Bibliothèque de spiritualité, 1 26 € 
 

2123  

COLLECTIF 

Homélies pascales (cinq homélies 
inédites). 

Hésychius de Jérusalem. Basile de Séleucie. 
Jean de Béryte. Pseudo-Chrysostome. 
Léonce de Constantinople. 

Introduction, texte critique, traduction, 
commentaire et index par Michel 
Aubineau. 

Paris, Cerf, 1972 ; in-8o broché, 543 pp. 

Sources Chrétiennes, 187 38 € 
 

2124  

HONORÉ (Cardinal Jean Honoré) 

John Henry Newman, un homme 
de Dieu. 

Paris, Cerf, 2003 ; in-8o broché, 216 pp. 

Cerf Histoire, Biographie 16 € 
 

2125  

HOORNAERT (Hector) 
La Montée du Carmel de saint Jean 
de la Croix. 

Première partie : Livres I et II. 

Deuxième partie : Livre III. Sentences et 
avis. Opuscules divers. 

Paris, DDB, 1922-1925 ; in-8o brochés, 214 
+ 212 pp. 

 35 € 
 

2126  

HOSTIE (Raymond) 
Vie et Mort des ordres religieux. 

Approches psychosociologiques. 

Paris, DDB, 1972 ; in-8o broché, 381 pp. 
Bibliothèque d’études psycho-
religieuses 20 € 
 

2127  

COLLECTIF (sous la dir. de 
B. HOURS) 

Carmes et Carmélites en France du 
XVIIe siècle à nos jours. 

Actes du Colloque de Lyon (25-26 
septembre 1997) réunis par Bernard Hours. 

Paris, Cerf, 2001 ; in-8o broché, 477 pp. 

 28 € 
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2128  

HUFTIER (Abbé Maurice) 
La Charité dans l’enseignement de 
saint Augustin. 

Dossier rassemblé par l’abbé M. Huftier 
chargé de cours à l’université catholique de 
Lille. 

Paris, Desclée, 1959 ; in-8o broché, 173 pp. 

 25 € 
 

 

2129  

COLLECTIF (sous la dir. de F.-M. 
HUMANN ET J.-N. PÉRÈS) 

Les Apocryphes chrétiens des 
premiers siècles. 

Mémoire et tradition. 

Paris, DDB, 2009 ; in-8o broché, 286 pp. 

 24 € 
 

 

2130  

HURTADO (Larry W.) 

« Dieu » dans la théologie du 
Nouveau Testament. 

Traduit de l’anglais par Charles Ehlinger. 

Paris, Cerf, 2011 ; in-8o broché, 198 pp. 

Lectio Divina, 245 16 € 
 

 

2131  

COLLECTIF (Institut catholique 
de Paris) 
Recherches actuelles II. 

H. Bouillard : La tâche actuelle de la 
théologie fondamentale. 
C. Perrot : La lecture d’un texte 
évangélique. 
B. Plongeron : Actuelles interrogations du 
fait chrétien par l’historien.  
P.-M. Gy : Problèmes de théologie 
sacramentaire. 

C. Kannengiesser : Le Théolgien.  

Paris, Beauchesne, 1972 ; in-8o broché, 
197. pp. 

Le Point théologique, 2 15 € 
 

 
 
 

2132  

IGNACE DE LOYOLA 
Journal des motions intérieures. 

Suivi du « Papier des élections » et du 

« Feuillet de Madrid ». 

Édition critique et nouvelle traduction des 
manuscrits autographes par Pierre-Antoine 
Fabre. 

Bruxelles, Lessius, 2007 ; in-8o broché, 12 
fac-similé, 286 pp. 

 16 € 
 

2133  

LASSIAT (Henri) 

Promotion de l’homme en Jésus-
Christ d’après Irénée de Lyon. 

Tours, Mame, 1974 ; in-8o broché, 490 pp. 

 25 € 
 

2134  

IRÉNÉE DE LYON 
Démonstration de la prédication 
apostolique. 

Introduction, traduction et notes par 
A. Rousseau. 

Paris, Cerf, 1995 ; in-8o broché, jaquette ; 
412 pp. 

Sources Chrétiennes, 406 30 € 
 

2135  

COLLECTIF (Institut supérieur 
d’Études œcuméniques) 
Comment parler du péché 
aujourd’hui ? Enjeux et expériences 
oecuméniques. 

Actes du colloque tenu à Paris (14, 15 et 16 
mars 2017). 

Paris, Cerf, 2020 ; in-8o broché, 314 pp. 

Patrimoines 22 € 
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2136  

COLLECTIF (Institut supérieur 
d’Études œcuméniques) 
Églises en chantier. Justice et 
justification au coeur de nos 
pratiques. 

Actes du colloque des Facultés tenu à 
l’Institut catholique de Paris du 12 au 14 
mars 2019. 

Paris, Cerf, 2020 ; in-8o broché, 275 pp. 

Patrimoines 22 € 
 
 

2137  

JACQUEMET (Abbé G.) 

Tu es Petrus. Encyclopédie 
populaire sur la papauté. 

Paris, Bloud et Gay, 1934 ; fort in-8o relié 
cartonnage éditeur, nombreuses 
illustrations dans et hors texte, 1168 pp. 

 38 € 
 
 

Notre librairie dispose d’un 
site de vente en ligne. 

 
www.librairie-pierre-brunet.fr 
 
 

 

2138  

JACQUES-CHAQUIN (Nicole) et 
PRÉAUD (Maxime) 
Les Sorciers du carroi de Marlou. 

Un procès de sorcellerie en Berry (1582-
1583). 

Grenoble, Jérôme Millon, 1996 ; in-8o 
broché, 511 pp.  

 22 € 
 
 

2139  

JALICS (Franz) 
Ouverture à la contemplation. 

Introduction à l’attitude contemplative et à 
la prière de Jésus. 

Paris, DDB, 2002 ; in-8o broché, 456 pp. 

Christus, 89 18 € 
 

2140  

JEAN DE LA CROIX 

Oeuvres complètes. 

Traduction par Mère Marie du Saint-
Sacrement. 

Édition établie, révisée et présentée par 
Dominique Poirot. 

Paris, Cerf, 1990 ; fort in-8o relié plein 
skivertex, 1871 pp. 

 60 € 
 
 

2141  

JEAN CHRYSOSTOME 

Sermons sur la Genèse. 

Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Laurence Brottier. 

Paris, Cerf, 1998 ; in-8o broché, 410 pp. 

Sources Chrétiennes, 433 28 € 
 

 

2142  

JEANNE DES ANGES (Soeur) 

Soeur Jeanne des Anges, supérieure 
du couvent des Ursulines de 
Loudun (XVIIe). Autobiographie 
d’une hystérique possédée. 

Préface de Charcot.  
Annoté et publié par les docteurs Gabriel 
Legué et Gilles de la Tourette. 

Suivi de : Jeanne des Anges, par Michel de 
Certeau. 

Grenoble, Jérôme Millon, 1985 ; fort in-8o 
broché, 2 fac-similés hors texte en fin de 
volume, XIV-379 pp. 

Atopia 15 € 
 
 

2143  

JEANNE D’ARC (Soeur) 
Évangile selon Marc. 

Présentation du texte grec, traduction et 
notes établies par soeur Jeanne d’Arc. 

Paris, DDB/Les Belles Lettres, 1986 ; in-8o 
broché, 135 pp.  

Bien complet de l’appendice « Analyse des 
verbes grec et de quelques mots difficiles 

dans l’ordre du texte ». 

 45 € 
 

https://www.librairie-pierre-brunet.fr/
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2144  

JEREMIAS (Joachim) 

Abba. Jésus et son père. 

Paris, Seuil, 1972 ; in-12 broché, 142 pp. 

Parole de Dieu, 8 14 € 
 

2145  

JEREMIAS (Joachim) 
La Dernière Cène, les paroles de 
Jésus. 

Paris, Cerf, 1972 ; in-8o broché, 337 pp. 

Lectio Divina, 75 22 € 
 

2146  

JEREMIAS (Joachim) 
Jérusalem au temps de Jésus. 

Recherches d’histoire économique et 
sociale pour la période néo-testamentaire. 

Traduit de l’allemand par Jean le Moyne. 

Paris, Cerf, 1967 ; fort in-12 broché, 
525 pp. 

 23 € 
 

2147  

JEREMIAS (Joachim) 
Les Paraboles de Jésus. 

Paris, Xavier Mappus, 1962 ; in-8o broché, 
237 pp. 

 18 € 
 

2148  

JÉRÔME (saint) et AUGUSTIN 
(saint) 

Lettres croisées de Jérôme et Au-
gustin. 

Traduites, présentées et annotées par 
Carole Fry. 

Paris, Les Belles Lettres/Migne, 2010 ; fort 
in-8obroché, texte latin et traduction 
française, LXVIII-501 pp. 

 32 € 
 

 

 

2149  

JIMÉNEZ-SANCHEZ (Pilar) 

Les Catharismes. 

Modèles dissidents du christianisme 
médiéval (XIIe-XIIIe siècles).  

Préface de Dominique Iogna-Prat. 

Presses universitaires de Rennes, 2008 ; in-
8o broché, 454 pp. 

Histoire 16 € 
 
 

2150  

JONGE (Marinus de) 

L’Évangile de Jean. 

Sources, rédaction, théologie. 

Gembloux, J. Duculot, 1977 ; in-8o broché, 
416 pp. 
Bibliotheca Ephemeridum 
Theologicarum Lovaniensium, 
XLIV 

32 € 

 
 

2151  

JOÜON (Paul) 
Grammaire de l’hébreu biblique. 

Rome, Institut biblique pontifical, 1965 
(édition photomécanique de l’édition de 

1923 corrigée) ; in-8o broché, XII-542-
79* pp. 

 40 € 
 

 

2152  

JULIENNE DE NORWICH 
Le Livre des Révélations. 

Présentation et traduction par Roland 
Maisonneuve. 

Paris, Cerf, 1992 ; in-8o broché, 303 pp. 

Sagesses chrétiennes 15 € 
 
 

2153  

KEMPE (Margery) 
Le Livre. 

Une mystique anglaise au temps de l’hérésie 
lollarde.  

Traduit de l’anglais et précédé de Margery 
Kempe ou la dévoration du temps par 
Daniel Vidal. 

Grenoble, Jérôme Millon, 1987 ; in-8o 
broché, 413 pp. 

Atopia 16 € 
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2154  

KRAILSHEIMER (Alban John) 

Armand-Jean de Rancé, abbé de la 
Trappe (1626-1700). 

Paris, Cerf, 2000 ; fort in-8o broché, 
450 pp. 

 28 € 
 

 

2155  

MOINE GRÉGOIRE (G. I. Krug) 
Carnets d’un peintre d’icônes. 

Traduit du russe par Jean-Claude et Va-
lentine Marcadé. 

Préfacé par Valentine Marcadé et Catherine 
Aslanoff. 

Lausanne, L’Âge d’homme, 1983 ; in-8o 
broché, 160 pp. 

Slavica, Écrits sur l’art 20 € 
 
 

2156  

COLLECTIF 
Laberthonnière et ses amis. 

Dossiers de correspondance présentés par 
Marie-Thérèse Perrin.  

Préface de Mgr P. Poupard. 

Paris, Beauchesne, 1975 ; in-8o broché, 
313 pp. 

Theologie historique, 33 18 € 
 

 

2157  

LABRIOLLE (Pierre de) 
La Réaction païenne. 

Étude sur la polémique antichrétienne du 
Ier au VIe siècle. 

Paris, L’Artisan du Livre, 1942 ; in-8o relié 
demi percaline, 519 pp. 

 35 € 
 

 

2158  

LABROUSSE (Mireille) 

Saint Honorat, fondateur de Lérins 
et évêque d’Arles. 

Abbaye de Bellefontaine, 1995 ; in-12 
broché, 165 pp. 

Vie monastique, 31 10 € 
 

2159  

LACOCQUE (André) 

Daniel et son temps. 

Recherches sur le mouvement apo-
calyptique juif au IIe siècle avant Jésus-
Christ. 

Genève, Labor et Fides, 1983 ; in-8o 
broché, 231 pp. 

 18 € 
 

 

2160  

LACOCQUE (André) 
Le Livre de Ruth. 

Genève, Labor et Fides, 2004 ; in-8o 
broché, 150 pp. 
Commentaire de l’Ancien 
Testament, 17 15 € 
 

 

2161  

COLLECTIF (sous la dir. de J.-
Y. LACOSTE) 
Histoire de la théologie. 

Paris, Seuil, 2009 ; in-8o broché, 492 pp. 

 20 € 
 
 

2162  

LAGIER (Mgr Charles) 
L’Orient chrétien. 

Tome I : Des apôtres jusqu’à Photius (de 
l’an 33 à l’an 850). 

Deuxième édition. 

Paris, Bureau de l’Oeuvre d’Orient, 1935 ; 
in-8o broché, 4 cartes dépliantes, XXV-
472 pp. 

 35 € 
 

 

2163  

LAGRANGE (Marie-Joseph) 
L’Évangile de Jésus-Christ. 

Avec la Synopse évangélique traduite par le 
P. C. Lavergne.  

Nouvelle édition. 

Paris, J. Gabalda, 1954 ; in-8o broché, 2 
cartes dépliantes et 29 planches hors texte, 
XIV-716 pp. 

 38 € 
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2164  

LAJEUNIE (Étienne-Marie) 
Saint François de Sales. 

L’homme, la pensée, l’action. 

Paris, Victor, 1966 ; 2 vol. in-8o reliés 
cartonnage éditeur, 532 + 490 pp. 
L’ouvrage de référence concernant saint 
François de Sales. 

 120 € 
 

2165  

LALLEMENT (Louis) 
La Vocation de l’Occident. 

Paris, La Colombe, 1947 ; in-8o broché, 
285 pp. 

 23 € 
 

2166  

LANDRIVON (Sylvaine) 
Marie-Madeleine. 

La fin de la nuit. 

Paris, Cerf, 2017 ; in-8o broché, 226 pp. 

 12,50 € 
 

2167  

LAPERROUSAZ (Ernest-Marie) 

L’Attente du Messie en Palestine à 
la veille et au début de l’ère 
chrétienne. 

À la lumière des documents récemment 
découverts. 

Paris, Picard, 1982 ; in-8o broché, 2 cartes 
hors texte, 356 pp. 

Empreinte 24 € 
 

2168  

LASSERRE (Pierre) 

Un conflit religieux au XIIe siècle : 
Abélard contre saint Bernard. 

Paris, L’Artisan du Livre, 1930 ; in-12 
broché, 203 pp. 

 20 € 
 

2169  

LASSUS (Alain-Marie de) 

Les Lettres aux Églises de l’A-
pocalyspe. 

Analyse et interprétation. 

Paris, Parole et Silence, 2014 ; in-8o broché, 
214 pp. 

 14 € 
 

2170  

LASSUS (Emmanuel) 
L’Engagement de la foi. 

Textes choisis et présentés par Paulette E. 
Mounier 

Paris, Parole et Silence, 2005 ; in-8o broché, 
261 pp. 

 11 € 
 

2171  

LATREILLE (André), 
DELARUELLE (E.) et 
PALANQUE (J. R.) 
Histoire du catholicisme en France. 

Tome I : Des origines à la chrétienté 
médiévale. 
Tome II : Sous les rois très chrétiens. 

Tome III : Période contemporaine. 

Paris, Spes, 1957-1960-1962 ; 3 vol. in-8o 
brochés, 351 + 508 + 693 pp. Complet. 

 55 € 
 

2172  

HONORÉ (Jean), LAURENCIN 
(Michel) et OURY (Guy-Marie) 
Saint Martin de Tours. 

Seizième centenaire. 

Chambray, CLD, 1996 ; in-8o broché pleine 
toile éditeur, 16 planches hors texte ainsi 
que de nombreuses illustrations dans le 
texte, 298 pp. 

 32 € 
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2173  

LAURENT DE LA 
RÉSURRECTION (Frère) 
Écrits et Entretiens sur la pratique 
de la présence de Dieu. 

Édition établie et présentée par Conrad De 
Meester. 

Paris, Cerf, 1991 ; in-8o broché, 316 pp. 

Épiphanie 16,50 € 
 
 

2174  

COLLECTIF (sous la dir. de 
B. LAURET et F. REFOULÉ) 

Initiation à la pratique de la 
théologie. 

Tome I : Introduction. 
Tome II : Dogmatique 1. 
Tome III : Dogmatique 2. 
Tome IV : Éthique. 

Tome V : Pratique. 

Paris, Cerf, 1982-1983 ; 5 vol. in-8o brochés 
toile rouge éditeur. Complet. 

 80 € 
 

 

2175  

LAVAUD (Laurent) 
Mystique et Monde. 

Paris, Cerf, 2015 ; in-8o broché, 350 pp. 

Philosophie et Théologie 20 € 
 
 

2177  

LE BLANT (Edmond) 
Les Persécuteurs et les Martyrs aux 
premiers siècles de notre ère. 

Paris, Ernest Leroux, 1893 ; in-8o relié demi 
chagrin rouge, dos à nerfs (reliure 
postérieure), couverture d’origine 
conservée, gravure en frontispice et 
plusieurs figures dans le texte, IV-373 pp. 
Bel exemplaire. 

 48 € 
 
 

2178  

LE BLOND (Jean-Marie) 
Les Conversions de saint Augustin. 

Paris, Aubier, 1950 ; in-8o broché, 321 pp. 

Théologie, 17 25 € 
 

 

 

2177 
 

 

2179   

LE BRUN (Jacques) 
Les Chrétiens devant le fait juif. 

Jalons historiques. 

Présenté par Jacques Le Brun. 

Paris, Beauchesne, 1979 ; in-8o broché, 
171 pp. 

 

Le Point théologique, 33 12 €  
 

2180  

LE GALL (Joël), SAINT-DENIS 
(Eugène de), WEIL (Raymond) 

Alésia. Textes littéraires antiques. 

Textes médiévaux par M. l’Abbé J. Marilier. 

Textes originaux et traductions. 

Paris, Les Belles Lettres, 1973 ; in-8o 
broché, 177 pp. 

Publications de l’université de Dijon 32 € 
 

2181  

LE GOFF (Jacques) 
Saint Louis. 

Paris, Gallimard, 1996 ; fort in-8o broché, 
15 planches noir et couleur et 6 cartes hors 
texte, 976 pp. 

Bibliothèque des histoires 26 € 
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2182  

LEBEAU (Jean) et VALENTIN 
(Jean-Marie) 
L’Alsace au siècle de la Réforme 
(1482-1621). 

Textes et documents. 

Nancy, Presses universitaires de Nancy, 

1985 ; in-8o broché, 404 pp. 

 20 € 
 
 

2183  

LEBRETON (Jules) 

Histoire du dogme de la Trinité des 
origines au concile de Nicée. 

Tome I : Les origines. 

Tome II : De saint Clément à saint Irénée. 

Paris, Beauchesne, 1927-1928 ; 2 vol. forts 
in-8o reliés demi basane, XXIV-694 + 
XXII-701 pp. Complet. 

 80 € 
 

 

2184  

LECLERCQ (Dom Henri) 

Les Martyrs. 

Tome I : Les temps néroniens et le IIe 
siècle. 

Deuxième édition revue et corrigée. 

Paris, Oudin, 1903 ; in-8o relié pleine toile 
brune (reliure postérieure), dos plat portant 
étiquettes de titre et de tomaison, 
couverture d’origine conservée, CXVII-
229 pp. 

 35 € 
 
 

2185  

LECLERCQ (Dom Henri) 
Les Martyrs. 

Tome II : Le IIIe siècle. Dioclétien.  

Deuxième édition revue et corrigée. 

Paris, Oudin, 1903 ; in-8o relié pleine toile 
brune (reliure postérieure), dos plat portant 
étiquettes de titre et de tomaison, 
couverture d’origine conservée, L-496-
10 pp. 

 35 € 
 

2186  

LECLERCQ (Dom Henri) 

Les Martyrs. 

Tome III : Julien l’Apostat. Sapor, 
Genséric.  

Deuxième édition revue et corrigée. 

Paris, Oudin, 1904 ; in-8o relié pleine toile 
brune (reliure postérieure), dos plat portant 
étiquettes de titre et de tomaison, 
couverture d’origine conservée, CCXXIV-
419 pp. 

 35 € 
 

 
 

2187   

LECLERCQ (Dom Henri) 
Les Martyrs. 

Tome IV : Juifs, Sarrasins, Iconoclastes. 

Paris, Oudin, 1905 ; in-8o relié pleine toile 
brune (reliure postérieure), dos plat portant 
étiquettes de titre et de tomaison, 
couverture d’origine conservée, CXLII-
354 pp. 

 

 35 €  
 

 

2188  

LECLERCQ (Dom Henri) 
Les Martyrs. 

Tome IX : Le XVIIe siècle. 

Paris, Oudin, 1909 ; in-8o relié pleine toile 
brune (reliure postérieure), dos plat portant 
étiquettes de titre et de tomaison, 
couverture d’origine conservée, 422 pp. 

 35 € 
 
 

2189  

LECLERCQ (Dom Henri) 
Les Martyrs. 

Tome V : Le Moyen Âge. 

Paris, Oudin, 1906 ; in-8o relié pleine toile 
brune (reliure postérieure), dos plat portant 
étiquettes de titre et de tomaison, 
couverture d’origine conservée, CCXV-
276 pp. 

 35 € 
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2190  

LECLERCQ (Dom Henri) 

Les Martyrs. 

Tome VI : Jeanne d’Arc. Savonarole. 

Paris, Oudin, 1906 ; in-8o relié pleine toile 
brune (reliure postérieure), dos plat portant 
étiquettes de titre et de tomaison, 
couverture d’origine conservée, LXXI-
368 pp. 

 35 € 
 

2191  

LECLERCQ (Dom Henri) 

Les Martyrs. 

Tome VII : La Réforme (1534-1573). 

Paris, Oudin, 1907 ; in-8o relié pleine toile 
brune (reliure postérieure), dos plat portant 
étiquettes de titre et de tomaison, 
couverture d’origine conservée, CXVIII-
369 pp. 

 35 € 
 

2192  

LECLERCQ (Dom Henri) 

Les Martyrs. 

Tome VIII : La Réforme (1573-1642). 

Paris, Oudin, 1908 ; in-8o relié pleine toile 
brune (reliure postérieure), dos plat portant 
étiquettes de titre et de tomaison, 
couverture d’origine conservée, 488 pp. 

 35 € 
 

2193  

LECLERCQ (Dom Henri) 
Les Martyrs. 

Tome X : Le XVIIIe siècle. 

Paris, Oudin, 1910 ; in-8o relié pleine toile 
brune (reliure postérieure), dos plat portant 
étiquettes de titre et de tomaison, 
couverture d’origine conservée, 454 pp. 

 35 € 
 

 

 

2194  

LECLERCQ (Dom Henri) 

Les Martyrs. 

Tome XI : La Révolution (1791-1794). 

Paris, Oudin, 1911 ; in-8o relié pleine toile 
brune (reliure postérieure), dos plat portant 
étiquettes de titre et de tomaison, 
couverture d’origine conservée, CXXIV-
520 pp. 

 35 € 
 

 

2195  

LECLERCQ (Jean) 

Maurice Blondel lecteur de Bernard 
de Clairvaux. 

Bruxelles, Lessius, 2001 ; in-8o broché, 
310 pp. 

Donner raison, 9 16 € 
 

 

2196  

LECTIONNAIRE 

Lectionnaire monastique de 
l’Office divin. 

Première partie : Avent, Temps de Noël. 

À l’usage de l’abbaye Saint-Pierre de 
Solesmes, avec traduction française. 

Paris, Solesmes/Cerf, 1993 ; in-8o 
cartonnage éditeur, 1143 pp. 

 23 € 
 
 

2197  

LEDIT (Joseph) 
Marie dans la liturgie de Byzance. 

Paris, Beauchesne, 1976 ; in-8o broché, 
363 pp. 

Theologie historique, 39 20 € 
 

 

2198  

LELIÈVRE (André) 

La Sagesse des proverbes. Une 
leçon de tolérance. 

Genève, Labor et Fides, 1993 ; in-12 
broché, 182 pp. 

 11,50 € 
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2199  

LELOIR (Dom Louis) 

Désert et Communion. 

Témoignage des Pères du Désert recueillis 
à partir des Paterica arméniens. 

Abbaye de Bellefontaine, 1978 ; in-8o 
broché, 406 pp. 

Spiritualité orientale, 26 18 € 
 
 

2200  

LÉMONON (Jean-Pierre) 
Pilate et le gouvernement de la 
Judée. 

Textes et monuments. 

Paris, J. Gabalda, 1981 ; in-8o broché, 
313 pp. 

Études bibliques 35 € 
 

 
 

 
 
 

2201  

LEPIN (Marius) 
L’Idée du sacrifice de la messe. 

D’après les théologiens depuis l’origine 
jusqu’à nos jours. 

Paris, Beauchesne, 1926 ; fort in-8o relié 
pleine toile, X-815 pp. 

 60 € 
 
 

2202  

LEROY (Jules) 

Moines et monastères du Proche-
Orient. 

Paris, Horizons de France, 1958 ; in-8o relié 
pleine toile jaune éditeur, 64 planches et 1 
carte, 276 pp. 

 20 € 
 
 

2203  

LESTAPIS (Stanislas de) 
L’Énigme des Pastorales de saint 
Paul. 

Paris, J. Gabalda, 1976 ; in-8o broché, 
462 pp. 

 38 € 
 

2204  

LÉVÊQUE (Jean) 

Job et son Dieu. 

Essai d’exégèse et de théologie biblique. 

Paris, J. Gabalda, 1970 ; 2 vol. in-8o 
brochés, 830 pp. (pagination continue). 
Complet. 

Études bibliques 65 € 
 
 

2205  

LIVERANI (Mario) 
La Bible et l’invention de l’histoire. 

Histoire ancienne d’Israël.  
Préface de Jean-Louis Ska. 

Traduction de l’italien par Viviane Dutaut. 

Paris, Bayard, 2008 ; in-8o broché, 615 pp. 

 16 € 
 

2206  

LODS (Marc) 
Le Ministère d’unité. 

Préface de Jean Roche. 

Paris, Beauchesne, 1976 ; in-8o broché, 
86 pp. 

Le Point théologique, 19 15 € 
 

 

2207  

LOEW (Jacques) 

La Prière à l’école des grands 
priants. 

Paris, Fayard, 1975 ; in-8o broché, 271 pp. 

 12 € 
 

 

2208  

LOISY (Alfred) 

Autres mythes à propos de la 
religion. 

Paris, Émile Nourry, 1938 ; in-8o broché, 
142 pp. 

 22 € 
 
 

2209  

LOISY (Alfred) 
Remarques sur la littérature 
épistolaire du Nouveau Testament. 

Paris, E. Nourry, 1935 ; in-8o broché, 
203 pp. 

 24 € 
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2210  

LOISY (Alfred) 

Un mythe apologétique. 

Paris, Nourry, 1939 ; in-8o broché, non 
coupé, 192 pp.  

Cet ouvrage est une critique de Jean 
Guitton, nommé ici Sérapion. 

 25 € 
 

2211  

LONGÈRE (Jean) 

Oeuvres oratoires de maîtres 
parisiens au XIIe siècle. 

Étude historique et doctrinale. 
Tome I : Texte. 

Tome II : Notes. 

Paris, Études augustiniennes, 1975 ; 2 vol. 
in-8o brochés (non coupés), 443 + 447 pp. 
Complet. 

 60 € 
 

 
 

2212  

LONGTON (Joseph) 
Panorama des communautés juives, 
chrétiennes et musulmanes. 

Turnout, Brepols, 1987 ; in-8o relié 
cartonnage éditeur, une carte hors texte, 
261 pp. 

Fils d’Abraham 14 € 
 

2213  

LOSSKY (Vladimir) 

À l’image et à la ressemblance de 
Dieu. 

Paris, Aubier-Montaigne, 1967 ; in-12 
broché, 225 pp. 

 15 € 
 

2214  

LOUIS DE GRENADE 

Le Catéchisme ou l’Introduction au 
Symbole de la Foi. 

Où il est traité des Moyens par lesquels les 
créatures peuvent s’élever à Dieu qui les a 
crées.  
De l’Excellence de la religion chrétienne. 

Du Mystère de la rédemption et de la 
certitude de la venue de Jésus-Christ. 

Lyon, Perisse Frères, 1825 ; 6 volumes in-
12 reliés pleine basane havane, tranches 
marbrées (dos ornés, frottés). Complet. 

 120 € 
 

 

2215  

LOUZEAU (Frédéric) 
Et moi je vous dis… 

Lecture paroissiale de l’évangile selon saint 
Matthieu. 

Paris, Parole et Silence, 2003 ; in-8o broché, 
260 pp. 

 12 € 
 

 

2216  

LUBAC (Henri de) 
Catholicisme. 

Les aspects sociaux du dogme. 

Paris, Cerf, 1938 ; in-8o broché, 393 pp. 

Unam Sanctam, 3 18 € 
 
 

2217  

LUBAC (Henri de) 
Esprit et liberté dans la tradition 
théologique. 

Suivi de Petite catéchèse sur nature et 
grâce. 

Paris, Cerf, 2013 ; in-8o broché, 400 pp. 

Œuvres complètes, XIV 30 € 
 

 

2218  

LUBAC (Henri de) 
L’Église dans la crise actuelle. 

Paris, Cerf, 1969 ; in-12 broché, 97 pp. 

 12 € 
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2219  

LUBAC (Henri de) 

La Théologie dans l’histoire. 

Tome I : La lumière du Christ. 

Paris, DDB, 1990 ; in-8o broché, 224 pp. 

Théologie 20 € 
 

2220  

LUBAC (Henri de) 
Méditation sur l’Église catholique. 

Présentation par le cardinal Jean-Marie 
Lustiger.  
Préface à l’édition allemande de 1968 par 
Hans Urs von Balthasar.  

Note historique par Georges Chantraine. 

Paris, Cerf, 2003 ; fort in-8o broché, LXIV-
505 pp. 

Œuvres complètes, VIII 35 € 
 

2221  

LUBAC (Henri de) 
Paradoxe et Mystère de l’Église. 

Suivi de L’Église dans la crise actuelle. 

Paris, Cerf, 2010 ; in-12 broché, 487 pp. 

Œuvres complètes, IX 25 € 
 

2222  

LUBAC (Henri de) 

Résistance chrétienne à 
l’antisémitisme (souvenirs 1940-
1944). 

Paris, Fayard, 1988 ; in-8o broché, 270 pp. 

 14 € 
 

2223  

LUBAC (Henri de) 
Teilhard posthume. 

Réflexions et souvenirs. 

Paris, Fayard, 1977 ; in-12 broché, 157 pp. 

 15 € 
 

2224  

LUBIENSKA DE LENVAL 
(Hélène) 
L’Univers biblique où nous vivons. 

Paris, Casterman/Maredsous, 1958 ; in-8° 
broché, 124 pp. 

Bible et Vie chrétienne 14 € 
 

2225  

LUIS DE LEÓN (Fray) 

Poésies complètes. 

Nouvelle traduction intégrale et avant-
propos de Bernard Sesé. 

Sens, Les Cahiers Obsidiane, 1985 ; in-8o 
broché, 164 pp.  

Texte espagnol avec traduction française en 
regard. 

 12 € 
 

2226  

LUTHER (Martin) 

Une anthologie (1517-1521). 

Édité par Frédéric Chavel et Pierre-Olivier 
Léchot. 

Textes traduits et annotés par Jean Bosc, 
René Esnault, Maurice Gravier et Pierre 
Jundt. 

Genève, Labor et Fides, 2017 ; in-8o 
broché, 336 pp. 

 14 € 
 

2227  

MADEC (Goulven) 
Jean Scot et ses auteurs. 

Annotations érigéniennes. 

Paris, Études augustiniennes, 1988 ; in-8o 
broché, 192 pp. 

 16,50 € 
 

2228  

MAGNE (Jean) 
Tradition apostolique sur les 
charismes et diatexeis des saints 
apôtres. 

Identification des documents et Analyse du 
rituel des ordinations. 

Paris, chez l’auteur, 1975 ; in-8o broché, 
239 pp. 

Origines chrétiennes, I 23 € 
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2229  

MAILLÉ (Marquise de) 

Les Cryptes de Jouarre. 

Plans et relevés de Pierre Rousseau. 

Paris, Picard, 1971 ; in-4o broché, 
couverture illustrée à rabats, 123 figures in-
texto et 14 planches dépliantes hors texte, 
309 pp. 

 42 € 
 

2230  

MAÎTRE ECKHART 
Les Traités et le Poème. 

Traduction de Gwendoline Jarczyk et 
Pierre-Jean Labarrière. 

Paris, Albin Michel, 1996 ; in-8o broché, 
230 pp. 

Spiritualités vivantes 18 € 
 

2231  

MAÎTRE ECKHART 
Sermons, traités, poèmes. 
Les écrits allemands. 

Traduction de Jeanne Ancelet-Hustache et 
Éric Mangin. 

Introduction et notes d’Éric Mangin. 

Paris, Seuil, 2015 ; fort in-8o relié 
cartonnage éditeur, 853 pp. 

 25 € 
 

2232  

MAÎTRE ECKHART 
Sermons. 

Introduction et traduction de Jeanne 
Ancelet-Hustache 

Paris, Seuil, 1974-1978-1979 ; 3 vol. in-8o 
brochés, 255 + 195 + 213 pp. Complet. 

 60 € 
 

2233  

MALET (André) 
Mythos et Logos.  
La pensée de Rudolf Bultmann. 

Lettre-préface de R. Bultmann. 

Deuxième édition revue. 

Genève, Labor et Fides, 1971 ; fort in-8o 
broché, 401 pp. 

 25 € 
 

2234  

MALEVEZ (Léopold) 

Histoire du Salut et philosophie. 

Paris, Cerf, 1971 ; in-8o broché, 212 pp. 

Cogitatio Fidei, 56 16 € 
 

2235  

MANNS (Frédéric) 
Le judéo-christianisme, mémoire 
ou prophétie ? 

Paris, Beauchesne, 2000 ; in-8o broché, 
383 pp. 

Theologie historique, 112 28 € 
 

2236  

MANNS (Frédéric) 

Une approche juive du Nouveau 
Testament. 

Paris, Cerf, 1998 ; in-8o broché, 298 pp. 

Initiation biblique 24 € 
 

2237  

COLLECTIF (sous la dir. de H. 
DU MANOIR) 

Maria. Études sur la Sainte Vierge. 

Paris, Beauchesne, 1949-1971 ; 8 vol. in-8o 
brochés. Complet. 

 250 € 
 

2238  

COLLECTIF (sous la dir. d’A. 
MARCHADOUR) 
Procès de Jésus procès des juifs ? 

Éclairage biblique et historique. 

Colloque novembre 1996 (faculté de 
théologie de Toulouse). 

Paris, Cerf, 1998 ; in-8o broché, 214 pp. 

Lectio Divina, Hors série 18 € 
 

2239  

MARGELIDON (Philippe-Marie) 
et FLOUCAT (Yves) 

Dictionnaire de philosophie et de 
théologie thomistes. 

Genève, Parole et Silence, 2011 ; in-8o 
broché, texte sur deux colonnes, XXIV-
591 pp. 

Bibliothèque de la Revue thomiste 26 € 
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2240  

MARGOT (Jean-Claude) 

Traduire sans trahir. 

La théorie de la traduction et son 
application aux textes bibliques. 

Préface de Georges Mounin. 

Lausanne, L’Âge d’homme, 1979 ; in-8o 
broché, 389 pp. 

 35 € 
 

2241  

MARGUERAT (Daniel) 
Vie et Destin de Jésus de Nazareth. 

Paris, Seuil, 2018 ; in-8o broché, 408 pp. 

 16 € 
 

2242  

COLLECTIF 
Mariage et Célibat. 

Troisième congrès de l’Association 
catholique internationale d’études médico-
psychologiques. 

Paris, Cerf, 1965 ; in-8o broché, 287 pp. 

Cogitatio Fidei, 14 13 € 
 

2243  

COLLECTIF (Société française 
d’Études mariales) 
La Virginité de Marie. 

Communications présentées à la cinquante-
troisième session de la Société française 
d’Études mariales (Issoudun, septembre 
1997) et réunies par Jean Longère. 

Paris, Médiaspaul, 1998 ; in-8o broché, 
283 pp. 

Études mariales 22 € 
 

 
 

2244  

ANONYME (Mère Marie des 
Anges) 
Vie de la Révérende Mère Marie 
des Anges, supérieure du mo-
nastère du Roule de la Congré-
gation de Notre-Dame. 

Par une religieuse de sa congrégation. 

Rennes, Oberthur, 1888 ; in-8o relié demi 
chagrin, dos à nerfs, portrait 
photographique en frontispice, VIII-
530 pp. 

 38 € 
 

2245  

MARIN (Abbé) 
Les Moines de Constantinople. 

Depuis la fonction de la ville jusqu’à la 
mort de Photius (330-898). 

Paris, Victor Lecoffre, 1897 ; in-8o relié 
demi chagrin brun, dos à nerfs (coiffe sup. 
ébréchée, reliure entière et solide), XX-
546 pp. 

 75 € 
 

2246  

MARITAIN (Jacques) 
Distinguer pour unir ou Les degrés 
du savoir. 

Sixième édition, revue et augmentée. 

Paris, DDB, s. d. ; in-8o broché, XXII-
941 pp. 

 32 € 
 

2247  

MARITAIN (Jacques) 
Du régime temporel et de la liberté. 

Paris, DDB, 1933 ; in-8o broché, 268 pp. 

 16 € 
 

2248  

MARMION (Dom Columba) 
Le Christ, vie de l’âme. 

Conférences spirituelles. 

Paris, DDB, 1943 ; in-8o relié demi basane, 
dos à nerfs, XIX-522 pp. 

 25 € 
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2249  

MARTIMORT (Aimé Georges) 

L’Église en prière. Introduction à la 
liturgie. 

Édition nouvelle avec la collaboration de 
R. Cabié, H.-I. Dalmais, J. Evenou, P.-M. 
Gy, P. Jounel, A. Nocent et D. Sicard. 
Tome I : Principes de la liturgie. 
Tome II : L’Eucharistie. 
Tome III : Les Sacrements. 

Tome IV : La liturgie et le temps. 

Paris, Desclée, 1983 ; 4 vol. in-8o brochés. 

 200 € 
 

2250  

MARTIMORT (Aimé Georges) 
Les Signes de la Nouvelle Alliance. 

Nouvelle édition, mise à jour selon les 
décrets du deuxième concile du Vatican et 
les décisions d’application de la réforme 
liturgique. 

Paris, Ligel, 1966 ; in-8o broché, 429 pp. 

 20 € 
 

2251  

MASSON (Catherine) 

Le Cardinal Lienart, évêque de Lille 
(1928-1968). 

Paris, Cerf, 2001 ; fort in-8o broché, 12 
planches hors texte, 769 pp. 

 26 € 
 

2252  

MASSON (Catherine) 
Pauline Jaricot (1799-1862). 

Biographie. 

Paris, Cerf, 2019 ; in-8o broché, 16 planches 
hors texte, 521 pp. 

 20 € 
 

2253  

MATHIEU (Yvan) 

La Figure de Pierre dans l’oeuvre 
de Luc (Évangile et Actes des 
Apôtres). 

Une approche synchronique. 

Paris, Gabalda, 2004 ; in-8o broché 
(tampons), 461 pp. 

Études bibliques (nouvelle série), 52 42 € 
 

2254  

MAUR DE L’ENFANT-JÉSUS 

Entrée à la Divine Sagesse. 

Théologie chrétienne et mystique. 
Sanctuaire de la divine sapience. 
Montére spirituelle. 
Exposition des communications divines. 
Traité de la fidélité. 
Les trois portes du palais de la divine 
sapience. 

Textes présentés par Dominique et 
Murielle Tronc. 

Toulouse, Éditions du Carmel, 2008 ; in-8o 
broché, 263 pp. 

Sources mystiques 20 € 
 

2255  

MAZZA (Enrico) 

L’Action eucharistique. Origine, 
développement, interprétation. 

Traduction de l’italien par J. Mignon.  

Révision scientifique par M.-J. Poiré. 

Paris, Cerf, 1999 ; in-8o broché, 381 pp. 

Liturgie, 10 35 € 
 

2256  

COLLECTIF (sous la dir. de J.-
E. MÉNARD) 
Exégèse biblique et judaïsme. 

Strasbourg, Faculté de théologie catholique, 

1973 ; in-8o broché, 255 pp. 

 25 € 
 

2257  

MENOUD (Philippe H.) 

Jésus-Christ et la foi. Recherches 
néotestamentaires. 

Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1975 ; in-
8o broché, 359 pp. 

Bibliothèque théologique 15 € 
 

2258  

MICHEL (Alain) 
In Hymnis et Canticis. 

Culture et beauté dans l’hymnique 
chrétienne latine. 

Louvain, Publications universitaires, 1976 ; 
in-8o broché, 412 pp. 

Philosophes médiévaux, XX 35 € 
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2259  

MILCENT (Paul) 

Saint Jean Eudes, un artisan du re-
nouveau chrétien au XVIIe siècle. 

Préface de Jacques Le Brun. 

Paris, Cerf, 1992 ; fort in-8o broché, 
illustrations dans et hors texte, 589 pp. 

 30 € 
 

2260  

COLLECTIF (sous la dir. de S.-
C. MIMOUNI et M. SCOPELLO) 

La Mystique théorétique et thé-
urgique dans l’antiquité gréco-
romaine. 

Judaïsme et christianisme. 

Turnhout, Brepols, 2016 ; fort in-8o 
broché, texte bilingue français-anglais, 
601 pp. 

 60 € 
 

2261  

MIMOUNI (Simon Claude) 

Le judéo-christianisme ancien. Es-
sais historiques. 

Préface par André Caquot. 

Paris, Cerf, 1998 ; fort in-8o broché, 
547 pp. 

Patrimoines, Christianisme 45 € 
 

2262  

MINNERATH (Roland) 

Le Pape, évêque universel ou 
premier des évêques ? 

Paris, Beauchesne, 1978 ; in-8o broché, 
126 pp. 

Le Point théologique, 30 12 € 
 

2263  

MINNERATH (Roland) 

Les Chrétiens et le monde (Ier et IIe 
siècles). 

Paris, J. Gabalda, 1973 ; in-8o broché, XI-
352 pp. 

 30 € 
 

 

 
 

2264  

MIRIBEL (Élisabeth de) 
Edith Stein (1891-1942). 

Préface de H.-I. Marrou. 

Paris, Seuil, 1954 ; in-12 broché, 2 planches 
photographiques et 1 fac-similé hors texte, 
218 pp. 

La vigne du Carmel 14 € 
 
 

2265  

MITCHELL (Hary) 
Pie X. Le saint. 

Paris, Nouvelles Éditions latines, 1950 ; in-
8o broché, 251 pp. 

 16 € 
 
 

2266  

MOINGT (Joseph) 
L’Évangile sauvera l’Église. 

Présentation de Guy de Longeaux. 

Paris, Salvator, 2013 ; in-8o broché, 294 pp. 

 15 € 
 
 

2267  

MONLOUBOU (Louis) et DU 
BUIT (Michel) 
Dictionnaire biblique universel. 

Paris, Desclée, 1984 ; in-8o relié pleine toile, 
dix planches hors texte, 772 pp. 

 35 € 
 

 

2268  

MONTALEMBERT (comte de) 

Sainte Élisabeth de Hongrie. 

Avec une préface de Léon Gautier. 

Tours, Mame, 1878 ; grand et fort in-8o 
relié demi chagrin rouge à coins, dos orné 
de décors estampés dorés, tranches dorées, 
1 frontispice en couleurs, 36 grandes 
planches hors-texte dont plusieurs en 
couleurs, très nombreuses figures dans le 
texte, XXII-550 pp. 

 120 € 
 



52 

 

2268 
 

2269  

MOONEY (Christopher F.) 

Teilhard de Chardin et le Mystère 
du Christ. 

La Révélation chrétienne dans un système 
évolutionniste de pensée. 

Préfacé par H. de Lubac. 

Paris, Aubier, 1968 ; in-8o broché, 284 pp. 

Théologie, 73 22 € 
 

2270  

MORÉ-PONTGIBAUD (Charles 
de) 
Du fini à l’infini. 

Introduction à l’étude de la connaissance 
de Dieu. 

Paris, Aubier, 1957 ; in-8o broché, non 
coupé, 210 pp. 

Théologie, 36 18 € 
 

 
 

 

 
 

2271  

COLLECTIF (sous la dir. de 
F. MÖRI) 
Orient et Occident, racines spi-
rituelles de l’Europe. 

Paris, Fondation Martin Bodmer/Cerf, 

2009 ; fort in-4o cartonnage éditeur, très 
nombreuses illustrations hors texte, 544 pp. 

 60 € 
 

2272  

MOULIN (Léo) 
La Vie quotidienne des religieux au 
Moyen Âge (Xe-XVe siècle). 

Paris, Hachette, 1978 ; in-12 broché, 
383 pp. 

 16 € 
 

2273  

MOUNIER (Emmanuel) 
L’Affrontement chrétien. 

Présentation de Guy Coq. 

Paris, Parole et Silence, 2006, in-8o broché, 
128 pp. 

 10 € 
 

2274  

MOUSSEAUX (Maurice) 

Aux sources françaises de la 
Réforme (textes et faits). 

La Brie protestante. 

Paris, Librairie protestante, s. d. ; in-8o 
broché, 310 pp. 

 28 € 
 

2275  

MURPHY-O’CONNOR (Jérôme) 

Corinthe au temps de Saint Paul, 
d’après les textes et l’archéologie. 

Paris, Cerf, 1986 ; in-12 broché, 10 figures 
hors texte, 297 pp. 

 20 € 
 

2276  

MURPHY-O’CONNOR (Jérôme) 

Histoire de Paul de Tarse, le 
voyageur du Christ. 

Paris, Cerf, 2004 ; in-8o broché, 315 pp. 

 22 € 
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2277  

MURPHY-O’CONNOR (Jérôme) 

La Prédication selon saint Paul. 

Paris, Gabalda, 1966 ; in-8o broché, 182 pp. 

Cahiers de la Revue biblique, 4 18 € 
 

2278  

MYLE (Robert) 
De la symbolique de l’eau dans 
l’oeuvre du père Surin. 

Louvain, Université catholique de Louvain, 

1979 ; in-8o broché, 131 pp. 
Travaux de la faculté de philosophie 
et lettres de l’université catholique de 
Louvain, XXI, Section de 
Philologie romane, VI 

16 € 

 

2279  

NAUTIN (Pierre) 
Hippolyte et Josipe. 

Contribution à l’histoire de la littérature 
chrétienne du IIIe siècle. 

Paris, Cerf, 1947 ; in-8o broché, 130 pp. 
Études et Textes pour l’histoire du 
dogme de la Trinité, I 20 € 
 
 

 
 
 

2280  

NEWMAN (John Henry) 
Esquisses patristiques. 

Le siècle d’or. 

Introduction, traduction et notes par 
Denys Gorce. 

Genève, Ad Solem, 2007 ; in-8o broché, 
528 pp. 

Textes newmaniens, III 24 € 
 

2281  

NEWMAN (John Henry) 
Le Songe de Gerontius. 

Préface de Jean-Pierre Lemaire.  
Traduit de l’anglais par Bernard 
Marchadier. 

Postface de Grégory Solari. 

Paris, Ad Solem, 2016 ; in-8o broché, 
156 pp. 

 15 € 
 

2282  

NEWMAN (John Henry) 

Méditations sur la doctrine 
chrétienne. 

Introduction de Gregory Solari. 

Traduit de l’anglais par Gérard Joulié. 

Ad Solem, 2000 ; in-8o broché, 160 pp. 

 20 € 
 

2283  

NEWMAN (John Henry) 
Pensées sur l’Église. 

Traduction française par A. Roucou-
Barthélémy. 

Paris, Cerf, 1956 ; in-8o broché, 442 pp. 

Unam Sanctam, 30 25 € 
 

2284  

NEWMAN (John Henry) 
Sermons catholiques. 

Sermons prêchés devant des assemblées 
mixtes (1849). 
Traduits par Maurice Polard et Mariette 
Canévet avec la collaboration de Keith 
Baumont, Pierre Gauthier et Paul Veyriras. 

Introduction de Keith Beaumont. 

Paris, Cerf, 2019 ; in-8o broché, 650 pp. 

 20 € 
 

2285  

NEWMAN (John Henry) 
Sermons universitaires. 

Quinze sermons prêchés devant l’université 
d’Oxford de 1826 à 1843. 

Traduction Paul Renaudin et commentaire 
de Maurice Nédoncelle. 

Genève, Ad Solem, 2007 ; in-8o broché, 
428 pp. 

Écrits newmaniens 24 € 
 

2286  

NICOLAS DE CUES 
La Chasse de la sagesse et autres 
oeuvres de philosophie tardive. 

Introduction, traduction et annotations de 
Jocelyne Sfez. 

Paris, Les Belles Lettres, 2017 ; in-8o 
broché, 346 pp. 

Sagesses médiévales 18 € 
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2287  

NOCK (Arthur Darby) 

Christianisme et Hellénisme. 

Paris, Cerf, 1973 ; in-8o broché, 271 pp. 

Lectio Divina, 77 20 € 
 
 

2288  

NODET (Bernard) 
Jean-Marie Vianney curé d’Ars. Sa 
pensée, son coeur. 

Cinquième édition. 

Le Puy-Paris, Xavier Mappus, 1958 ; in-8o 
broché, 16 planches hors texte, 279 pp. 

 18 € 
 
 

2289  

NODET (Étienne) 

Baptême et Résurrection. Le 
témoignage de Flavius Josèphe. 

Paris, Cerf, 1999 ; in-8o broché, XIV-
255 pp. 

 16 € 
 

 

2290  

LA NUIT DES TEMPS 
No 10 : Quercy roman. 

Texte de Marguerite Vidal, Jean Maury, et 
Jean Porcher. 

Zodiaque, 1959 ; in-8o relié pleine toile, 
sous jaquette illustrée, nombreuses 
illustrations photographiques hors texte, 
cartes et plans, 339 pp. 

La Nuit des temps, 10 35 € 
 

 

2291  

O’MALLEY (John) 
L’Événement Vatican II. 

Traduit de l’américain par Marie-Raphaël 
de Hemptinne et Isabelle Hoorickx-Raucq 
et revu par Simon Decloux, Paul Tihon et 
Benoît Malvaux. 

Bruxelles, Lessius, 2011 ; in-8° broché, 
448 pp. 

La Part-Dieu 23 € 
 

2292  

COLLECTIF (sous la dir. de 
T. OKURE, J. SOBRINO et 
F. WILFRED) 
Repenser le martyre. 

Enjeux historiques et spirituels. 

Paris, Bayard/Concilium, 2008 ; in-8o 
broché, 201 pp. 

 15 € 
 

2293  

OTT (Louis) 
Précis de théologie dogmatique. 

Traduit par l’Abbé Marcel Grandclaudon. 

Troisième édition revue et corrigée. 

Mulhouse, Salvator, 1957 ; fort in-8o relié 
pleine toile de l’éditeur, 712 pp. 

 30 € 
 

 
 

2294  

OUINCE (René d’) 
Un Prophète en procès : Teilhard 
de Chardin. 

Tome I : Dans l’Église de son temps. 

Tome II : Teilhard et l’avenir de la pensée 
chrétienne. 

Paris, Aubier, 1970 ; 2 vol. in-8o brochés, 
259 + 267 pp. 

 26 € 
 

2295  

OURY (Dom Guy-Marie) 
Les Moines. 

Paris, Desclée, 1987 ; in-8o broché, 199 pp. 
Bibliothèque d’histoire du 
christianisme, 13 15 € 
 

2296  

PACAUT (Marcel) 
L’Ordre de Cluny (909-1789). 

Paris, Fayard, 1986 ; in-8o broché, 8 
planches hors texte, 434 pp. 

 16 € 
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2297  

PALLADIOS 

Dialogue sur la vie de Jean 
Chrysostome. Tomes I et II. 

Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Anne-Marie Malingrey, avec la 
collaboration de Philippe Leclercq. 

Paris, Cerf, 1988 ; 2 vol. in-8o brochés, 453 
+ 247 pp. Complet. 

Sources Chrétiennes, 341 et 342 65 € 
 
 

2298  

PANOFSKY (Erwin) 

Architecture gothique et Pensée 
scolastique. 

Traduction et postface de Pierre Bourdieu. 

Deuxième édition revue et corrigée. 

Paris, Éd. de Minuit, 1970 ; in-8o broché, 
60 illustrations hors texte et plusieurs 
figures dans le texte, 211 pp. 

 22 € 
 
 

 

2299  

PAROISSIEN (Gruel) 
Paroissien Élzevir, rite romain. 

Paris, Gruel et Engelmann, 1889 ; in-8o 
relié plein maroquin havane, dos à nerfs, 
tranches dorées et jaspées, gardes de moire 
vieux rose avec encadrements estampés 
dorés, beau frontispice chromoli-
thographié, nombreuses vignettes et 
lettrines gravées sur cuivre, 649 pp.  

Bel exemplaire, sous coffret d’origine, 
imprimé sur papier vergé portant en pied 
de volume la marque du célèbre imprimeur 
Gruel. 

 320 € 
 

 
 

2300  

PARROT (André) 
Babylone et l’Ancien Testament. 

Delachaux et Niestlé, 1956 ; in-12 broché, 
8 planches et 54 figures, 141 pp. 

Cahiers d’archéologie biblique, 8 12 € 
 

 

2299 
 

2301  

PARSCH (Dom Pius) 
Le Guide dans l’année liturgique. 

Traduit sur la onzième édition par l’Abbé 
M. Gautier. 

Mulhouse, Salvator, 1935-1944 ; 5 volumes 
in-8o reliés demi percaline. Complet. 

 100 € 
 

 

2302  

PASTOUREAU (Michel) 
Couleurs, images, symboles. 

Études d’histoire et d’anthropologie. 

Paris, Le Léopard d’or, 1996 ; in-8o broché, 
64 planches hors texte, 291 pp. 

 48 € 
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2303  

PATRICIUS, EUDOCIE, 
OPTIMUS, CÔME DE 
JÉRUSALEM 

Centons homériques 
(Homerocentra). 

Introduction, texte critique, traduction, 
notes et index par André-Louis Rey. 

Paris, Cerf, 1998 ; in-8o broché, 545 pp. 

Sources Chrétiennes, 437 35 € 
 
 

2304  

COLLECTIF 

Paul de Tarse apôtre de notre 
temps. 

Rome, Abbaye de Saint-Paul, 1979 ; fort in-
8o broché, 806 pp. 

 30 € 
 
 

2305  

PAUL (André) 
La Bible et l’Occident. 

De la bibliothèque d’Alexandrie à la culture 
européenne. 

Paris, Bayard, 2007 ; in-8o broché, 412 pp. 

 25 € 
 
 

2306  

PAUL (André) 
Qumrân et les Esséniens. 
L’éclatement d’un dogme. 

Paris, Cerf, 2008 ; in-8o broché, avec 4 
cartes hors texte, 172 pp. 

 16 € 
 

2307  

PAUL-DUBREUIL (Jacques) 
Le Père Monier (1886-1977). 

Disciple et Apôtre de Jésus-Christ. 

Paris, Nouvelle Cité, 1995 ; in-8o broché, 
216 pp. 

 14 € 
 

 

 

2308  

PAUL-MARIE DE LA CROIX 

L’Évangile de Jean et son 
témoignage spirituel. 

Paris, DDB, 1959 ; in-12 broché, 589 pp. 

 16 € 
 

2309  

PAUL-MARIE DE LA CROIX 

L’Ancien Testament source de vie 
spirituelle. 

Paris, DDB, 1952 ; in-8 broché, 930 pp. 

 23 € 
 

2310  

PAYAN (Paul) 
Joseph. Une image de la Paternité 
dans l’Occident Médiéval. 

Paris, Aubier, 2006 ; in-8o broché, 29 
planches hors texte, 476 pp. 

 18 € 
 

2311  

PÈGUES (Thomas) 

Dictionnaire de la Somme thé-
ologique de saint Thomas d’Aquin 
et du Commentaire français littéral. 

Toulouse, Privat, 1935 ; 2 vol. forts in-8o 
reliés demi toile (petite étiquette en pied de 
vol.), texte sur deux colonnes, XVI-542 + 
1383 pp. Complet. 

 150 € 
 

2312   

PELLETIER (Denis) 

Les Catholiques en France de 1789 
à nos jours. 

Paris, Albin Michel, 2019 ; in-8o broché, 
347 pp. 

 

 16 €  

N’hésitez pas à nous rendre visite 
entre deux catalogues,  

de bonnes surprises vous attendent 
toujours ! 

 
Ne jetez pas les livres qui ne vous 

servent plus, 
ils peuvent encore être utiles ! 
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2313  

PERENNES (Jean-Jacques) 

Pierre Claverie. Un Algérien par al-
liance. 

Préface à la nouvelle édition de Jean-Paul 
Vesco. 

Paris, Cerf, 2000 ; in-8o broché, 16 
illustrations hors texte, 393 pp. 

 18 € 
 

 

2314  

PERNOT (Hubert) 

Les Deux Premiers Chapitres de 
Matthieu et de Luc. 

Paris, Maisonneuve, 1948 ; in-8o broché, 
239 pp. 
Commentaire critique des Évangiles, 
Fascicule 1 35 € 
 

 

2315  

COLLECTIF (sous la dir. d’O. H. 
PESCH et J.-M. VAN CANGH) 

Comment faire de la théologie 
aujourd’hui ? Continuité et 
renouveau. 

Bruxelles, Académie internationale des 

Sciences religieuses, 2003 ; in-8o broché, 
379 pp. 

 20 € 
 
 

2316  

PETERS (Soeur Gabriel) 
Lire les Pères de l’Église. Cours de 
patrologie. 

Préface de A. G. Hamman. 

Paris, DDB, 1981 ; fort in-8o broché, 
784 pp. 

 30 € 
 
 

2317  

PETITJEAN (Albert) 
Les Oracles du Proto-Zacharie. 

Un programme de restauration pour la 
communauté juive après l’exil. 

Paris, J. Gabalda, 1969 ; fort in-8o broché, 
non coupé, X-502 pp. 

Études bibliques 35 € 
 

2318  

COLLECTIF (sous la dir. de 
P. PETITMENGIN) 
Pélagie la Pénitente. Mé-
tamorphoses d’une légende. 

Tome I : Les textes et leur histoire. Grec, 
Latin, Syriaque, Arabe, Arménien, 
Géorgien, Slavon. 

Tome II : La survie dans les littératures 
européenne. 

Paris, Études augustiniennes, 1981-1984 ; 2 
vol. in-8o brochés, non coupés, 1 tableau 
dépliant, 361 + 386 pp. 

 80 € 
 

2319  

PHILBÉE (André) 
Saint Bernard de Fontaine, abbé de 
Clairvaux.  
Sa vie et sa spiritualité. 

Préface de Mgr Coloni. 

Paris, Cerf, 1990 ; in-12 broché, 
nombreuses illustrations hors texte, 205 pp. 

Épiphanie 13 € 
 

2320  

PHILIPON (Marie-Michel) 

La Doctrine spirituelle de soeur 
Élisabeth de la Trinité. 

Préface du R. P. Garrigou-Lagrange. 

Paris, DDB, 1990 (réimpression de l’édtion 

de 1954) ; in-8o broché, 346 pp. 

 18 € 
 

2321  

COLLECTIF (édité par 
G. PICAUD et J. FOISSELON) 
De l’ombre à la lumière. 

Art et histoire à la Visitation (1610-2010).  

Actes de colloque. 

Moulins, Musée de la Visitation, 2011 ; in-
4o broché, couverture illustrée, très 
nombreuses illustrations en couleurs, dans 
et hors texte, 256 pp. 

 30 € 
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2322  

PIE (Mgr) 

Oeuvres de Monseigneur l’Évêque 
de Poitiers. 

Discours, allocutions, homélies, 
panégyriques, éloges funèbres, lettres 
pastorales, mandements, instructions 
synodales, entretiens ecclésiastiques.  

Deuxième édition revue et augmentée. 

Poitiers, H. Oudin, 1865 ; 8 vol. in-8o reliés 
demi basane bordeaux, dos à nerfs. 
L’ensemble s’achève par les Tables 
générales des huit volumes. Complet. 

 360 € 
 

2323  

PIERRARD (Pierre) 

L’Église et les Ouvriers en France 
(1840-1940). 

Paris, Hachette, 1984 ; fort in-8o broché, 
599 pp. 

 20 € 
 

2324  

COLLECTIF (sous la dir. de J.-
M. POFFET) 
La Bible. Le livre et l’histoire. 

Actes des colloques de l’École biblique de 
Jérusalem et de l’Institut catholique de 
Toulouse (novembre 2005) pour le 150e 
anniversaire de la naissance du père M. J. 
Lagrange. 

Paris, Gabalda, 2006 ; in-8o broché, 289 pp. 

Cahiers de la Revue biblique, 65 37 € 
 

 

2325  

PONNOU-DELAFFON (André-
Marie) 
La Théologie de Balthasar. 

Paris, Parole et Silence, 2005 ; in-8o broché, 
162 pp. 

 10 € 
 

 

2326  

PONTAL (Odette) 

Histoire des conciles mérovingiens. 

Paris, Cerf, 1989 ; fort in-8o broché, 
423 pp. 

 24 € 
 

2327  

PONTAL (Odette) 

Les Conciles de la France 
capétienne jusqu’en 1215. 

Paris, Cerf, 1995 ; in-8o broché, 539 pp. 

 32 € 
 

2328  

PONTIFICALE ROMANUM 
Pontificale Romanum in tres partes 
distributum Clementis VIII ac U-
rbani VIII auctoritate recognitum. 

Nunc primum prolegomenis et com-
mentariis illustratum auctore Josepho 
Catalano. 

Nova editio recognita et novis 
commentariis et annotationibus locupletata. 

Paris, Méquignon Juniorem, sumptibus 
J. Leroux et Jouby, successorum, 1850-

1852 ; 3 volumes forts in-4o reliés demi 
toile à coins, dos plats, texte sur deux 
colonnes, XII-660 + VIII-582 + VIII-
559 pp. Bel exemplaire. 

 330 € 
 

2329  

POUDERON (Bernard) 
Athénagore d’Athènes, philosophe 
chrétien. 

Paris, Beauchesne, 1989 ; in-8o broché, 
354 pp. 

Theologie historique, 82 23 € 
 

2330  

POUGET (Père) 

Logia. Propos et enseignements. 

Présentés par Jacques Chevalier. 

Paris, Grasset, 1955 ; in-8o broché, 321 pp. 

 20 € 
 

2331  

POULAT (Émile) 
Église contre Bourgeoisie. 

Introduction au devenir du catholicisme 
actuel. 

Paris, Casterman, 1977 ; in-8o broché, 
290 pp. 

Religion et Sociétés 20 € 
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2332  

POULAT (Émile) 

Histoire, dogme et critique dans la 
crise moderniste. 

Troisième édition revue.  

Suivi de La réflexion d’Alphonse Dupront 
(1962). 

Paris, Albin Michel, 1996 ; fort in-12 
broché, 739 pp. 

 28 € 
 

2333  

POULAT (Émile) 

La Question religieuse et ses 
turbulences au XXe siècle. 

Trois générations de catholiques en France. 

Paris, Berg International, 2005 ; in-8o 
broché, 328 pp. 

 18 € 
 

2334  

PRÉVOST (Jean-Pierre) 
Les Paraboles de Jésus. 

Un trésor à redécouvrir. 

Paris, Bayard, 2016 ; in-12 broché, 243 pp. 

 13 € 
 

2335  

PRÉVOST (André) 

Thomas More et la crise de la 
pensée européenne. 

Paris, Mame, 1969 ; in-8o broché, 8 
planches hors texte, 409 pp. 

 20 € 
 

2336  

PRUDHOMME (Claude) 

Missions chrétiennes et 
colonisation (XVIe-XXe siècle). 

Paris, Cerf, 2004 ; in-12 broché, 172 pp. 

 13 € 
 

2337  

PUIG i TARRECH (Armand) 
Jésus, une biographie historique. 

Traduit du catalan par G. Passerat. 

Paris, DDB, 2016 ; fort in-8o broché, 8 
planches hors texte, 837 pp. 

 15 € 
 

2338  

PURY (Albert de) 

Promesse divine et légende 
cultuelle dans le cycle de Jacob. 

Genèse 28 et les traditions patriarcales. 

Paris, Gabalda, 1975 ; 2 vol. in-8o brochés 
(ex-libris), 344 + 374 pp. 

Études bibliques 45 € 
 

2339  

QUESNEL (Michel) 
Jésus-Christ selon saint Matthieu. 

Synthèse théologique. 

Paris, Desclée, 1991 ; in-8o broché, 239 pp. 

Jésus et Jésus-Christ, 47 14 € 
 

2340  

QUESNEL (Michel) 

La Première Épître aux 
Corinthiens. 

Paris, Cerf, 2018 ; in-8o broché, 486 pp. 
Commentaire biblique, Nouveau 
testament, 7 32 € 
 

2341  

RADERMAKERS (Jean) 
La Bonne Nouvelle de Jésus selon 
saint Marc. 

Tome I : Texte. 

Tome II : Lecture continue. 

Bruxelles, IET, 1974 ; 2 vol. in-8o brochés, 
79 + 445 pp. 

 30 € 
 

2342  

RADOVIĆ (Métropolite 
Amphiloque) 
Le Mystère de la Sainte Trinité se-
lon Grégoire Palamas. 

Suivi d’un entretien avec l’archiprêtre Jivko 
Panev. 

Préface de Claude Larchet. 

Paris, Cerf, 2012 ; in-8o broché, 326 pp. 

Orthodoxie 30 € 
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2343  

RAFFIN (Pierre) 

Les Rituels orientaux de la 
profession monastique. 

Deuxième édition. 

Abbaye de Bellefontaine, 1974 ; in-8o 
broché, 182-19*-XV pp. 
Spiritualité orientale et vie 
monastique, 4 18 € 
 

 

2344  

RAGUIN (Yves) 

La Profondeur de Dieu. 

Paris, DDB, 1975 ; in-8o broché, 182 pp. 

Christus, 33 11 € 
 
 

2345  

RAHNER (Hugo) 
L’Église et l’État dans le 
christianisme primitif. 

Textes choisis et présentés par Hugo 
Rahner. 

Textes grecs et latins traduits sous la dir. de 
C. Mondésert et revus par P.-Th. Camelot. 

Paris, Cerf, 2010 ; in-12 broché, 367 pp. 

 17 € 
 
 

2346  

RAHNER (Hugo) 
Marie et l’Église. 

Dix méditations sur la vie spirituelle.  

Préface du R.P. Yves Congar. 

Paris, Cerf, 1955 ; in-8o broché, 126 pp. 

Unam Sanctam, 29 12 € 
 

 

2347  

RAHNER (Karl) et MAURICE 
(Évelyne) 

Être homme et le « devenir homme 
de Dieu ». 

Études sur le fondement dogmatique, sur la 
christologie, l’anthropologie théologique et 
l’eschatologie. 

Paris, Cerf, 2019 ; in-8o broché, 710 pp. 

Œuvres, 12 24 € 
 

2348  

RAHNER (Karl) et VORGRIMIER 
(Herbert) 
Petit Dictionnaire de théologie ca-
tholique. 

Traduit de l’allemand par P. Démann et M. 
Vidal. 

Paris, Seuil, 1970 ; in-8o relié pleine toile, 
507 pp. 

 24 € 
 

2349  

RAMBEAUD (Pascale) 

De La Rochelle vers l’Aunis. 

L’histoire des réformés et de leurs Églises 
dans une province française au XVIe siècle. 

Paris, Honoré Champion, 2003 ; in-8o relié 
cartonnage éditeur, 608 pp. 

Vie des Huguenots, 34 45 € 
 

2350  

REINACH (Théodore) 

Textes d’auteurs grecs et romains 
relatifs au Judaïsme. 

Présentés et complétés par Claude Aziza. 

Paris, Les Belles Lettres, 2007 ; in-8o 
broché, 406 pp. 

 20 € 
 

2351  

REMY (Gérard) 

Le Christ médiateur dans l’oeuvre 
de saint Augustin. 

Thèse présentée devant la faculté de 
théologie catholique de Strasbourg (23 avril 
1977). 

Paris, Honoré Champion, 1979 ; 2 vol. 
forts in-8o brochés, 801 + 308 pp. 

 90 € 
 

2352  

RENAUD (Bernard) 
La Formation du livre de Michée. 

Thèse présentée devant la faculté de 
théologie catholique à Strabourg le 18 juin 
1975. 

Lille, Université de Lille III, 1976 ; in-8o 
broché, 568-177 pp. 

 50 € 
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2353  

RÉTAT (Laudyce) 

Religion et imagination religieuse. 

Leurs formes et leurs rapports dans 
l’oeuvre d’Ernest Renan. 

Paris, Klinksieck, 1977 ; fort in-8o broché, 
542 pp. 

 38 € 
 
 

2354  

REUBEN (Catherine) 
La Traduction des psaumes de 
David par Clément Marot. 

Aspects poétiques et théologiques. 

Paris, Honoré Champion, 2000 ; in-8o 
broché, envoi manuscrit de l’auteur, 
288 pp. 

Renaissance française, 8 30 € 
 
 

2355  

REVEL (Jean-Philippe) 
Traité des sacrements. 

Tome VII : Le mariage, sacrement de 
l’amour. 

Paris, Cerf, 2012 ; fort in-8o broché, 
709 pp. 

Théologies 36 € 
 
 

2356  

RICCARDI (Andrea) 
Jean-Paul II. 

La biographie. 

Paris, Parole et Silence, 2011 ; in-8o broché, 
508 pp. 

 20 € 
 

 

2357  

RICCIOTTI (Giuseppe) 
Histoire d’Israël. 

Tome I : Des origines à l’Exil. 
Tome II : De l’Exil à l’an 135 ap. J.-C. 

Traduction française par Paul Auvray. 

Paris, Picard, 1947-1948 ; 2 volumes in-8o 
reliés demi chagrin marine, dos légèrement 
frotté, couvertures d’origine conservées, 
nombreuses figures, cartes et plans, dans et 
hors texte, 560 + 636 pp. 

 48 € 
 

2358  

RICCIOTTI (Giuseppe) 

Histoire d’Israël. 

Tome I : Des origines à l’Exil. 
Tome II : De l’Exil à l’an 135 ap. J.-C.  

Traduction française par Paul Auvray. 

Paris, Picard, 1947-1948 ; in-8o broché, 560 
+ 636 pp. 

 30 € 
 

2359  

RICHARDT (Aimé) 
Zwingli. 

Le réformateur suisse (1484-1531). 

Paris, Artège, 2018 ; in-8o broché, 179 pp. 

 12 € 
 

2360  

ROBERT (André) et FEUILLET 
(André) 
Introduction à la Bible. 

Deuxième édition revue et corrigée. 

Tournai, Desclée, 1959 ; 2 vol. forts in-8o 
reliés pleine toile, cartes dépliantes hors 
texte, 880 + 939 pp. 

 48 € 
 

2361  

RODRIGUEZ (Alphonse) 

Pratique de la perfection 
chrétienne. 

Traduit de l’espagnol par M. l’Abbé 
Regnier-Desmarais.  

Nouvelle édition 

Versailles, J.-A. Lebel, 1813 ; 4 vol. in-8o 
reliés pleine basane, dos lisses ornés. 
Complet. 

 80 € 
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2362  

RONDET (Henri), LE LANDAIS 
(Maurice) LAURAS (Antoine) et 
COUTURIER (Charles) 
Études augustiniennes. 

Deux années de prédication de saint 
Augustin. 
Introduction à la lecture de l’In Joannem. 
Le thème des deux cités dans l’oeuvre de 
saint Augustin. 

Sacramentum et Mysterium dans l’oeuvre 
de saint Augustin. 

Paris, Aubier, 1953 ; in-8o broché, 334 pp. 

Théologie, 28 28 € 
 
 

2363  

ROQUEPLO (Philippe) 
Expérience du monde : expérience 
de Dieu ? 

Recherches théologiques sur la signification 
divine des activités humaines.  

Deuxième édition. 

Paris, Cerf, 1968 ; in-8o broché, 412 pp. 

Cogitatio Fidei, 32 16 € 
 
 

2364  

ROUFFIAC (Jean) 
Recherches sur les caractères du 
grec dans le Nouveau Testament 
d’après les inscriptions de Priène. 

Paris, Ernest Ledoux, 1911 ; in-8o broché, 
104 pp. 

Sciences religieuses, 24 32 € 
 
 

2365  

ROUILLARD (Philippe) 
Histoire de la pénitence des 
origines à nos jours. 

Paris, Cerf, 1996 ; in-12 broché, 210 pp. 

 16 € 
 
 

2366  

ROUILLARD (Philippe) 
Histoire des liturgies chrétiennes 
de la mort et des funérailles. 

Paris, Cerf, 1999 ; in-12 broché, 216 pp. 

 16 € 
 

2367  

RUELLO (Francis) 

La Pensée de Jean de Ripa (XIVe 
siècle). 

Immensité divine et connaissance 
théologique. 

Fribourg/Paris, Éditions universitaires 

Fribourg/Cerf, 1990 ; in-8o broché, 215 pp. 

Vestigia, 6 14 € 
 

2368  

Sacris Erudiri 

Clavis Patrum latinorum, qua in 
novum Corpus Christianorum 
edendum optimas quasque scrip-
torum recensiones a Tertulliano ad 
Bedam commode recludit E. 
Dehhers. 

Editio altera aucta et emendata. 

Bruges, C. Beyaert, 1961 ; fort in-8o relié 
demi percaline (frotté), XXVIII-640 pp. 

Sacris Erudiri, III 70 € 
 

2369  

SAGNARD (François-M.-M.) 

La Gnose valentinienne et le té-
moignage de saint Irénée. 

Paris, J. Vrin, 1947 ; fort in-8o broché, 
668 pp. 
Études de philosophie médiévale, 
XXXVI 130 € 
 

2370  

JEAN CHRYSOSTOME (saint) 
Commentaire sur la Genèse. 

Édition abrégée, établie et présentée par 
Jacques de Penthos. 

Perpignan, Artège, 2013 ; in-8o broché, 
393 pp. 

 15 € 
 

2371  

SAINT-JURE (Jean-Baptiste) 
L’Homme religieux. 

Nouvelle édition revue et corrigée par M. 
l’abbé J.-L. Tarpin. 

Paris, Guyot Frères, 1851 ; 2 vol. in-8o 
reliés, 802 pp. (pagination continue). 
Complet. 

 70 € 
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2372  

SANSON (Christiane) 
Marie de la Trinité. 

De l’angoisse à la paix. 

Paris, Cerf, 2003 ; in-8o broché, 25 planches 
hors texte, 317 pp. 

Cerf Histoire, Biographie 18 € 
 

 

2373  

SCHAMONI (Wilhelm) et 
DONCOEUR (Paul) 

Le Vrai Visage des saints. 

Paris, DDB, 1955 ; fort in-8o relié pleine 
toile rouge, couverture illustrée, 150 
portraits de saints (illustrations hors-texte), 
363 pp. 

 40 € 
 
 

2374  

SCHEEBEN (Matthias Joseph) 
Les Mystères du christianisme. 

Leur essence, leur signification et leur 
enchaînement dans la perspective de leur 
caractère surnaturel.  

Introduction et traduction par Aug. 
Kerkvoorde. 

Paris, DDB, 1959 ; fort in-8o broché, 
XXIX-841 pp. 

 30 € 
 
 

2375  

COLLECTIF 

L’Expérience de l’Esprit. 

Mélanges E. Schillebeeckx. 

Paris, Beauchesne, 1976 ; in-8o broché, 
255 pp. 

Le Point théologique, 18 15 € 
 
 

2376  

SCHILLEBEECKX (Edward) 
Marie, Mère de la Rédemption. 

Approches du mystère marial. 

Paris, Cerf, 1963 ; in-8o broché, 188 pp. 

 15 € 
 
 

 
 

2377  

SCHLOSSER (Jacques) 
La Première Épître de Pierre. 

Paris, Cerf, 2011 ; in-8o broché, 332 pp. 
Commentaire biblique, Nouveau 
Testament, 21 30 € 
 

2378  

SCHLOSSER (Jacques) 
Le Règne de Dieu dans les dits de 
Jésus. 

Paris, Gabalda, 1980 ; 2 vol. in-8o brochés, 
417 + 330 pp. Complet. 

Études bibliques 40 € 
 

2379  

SCHOONENBERG (Piet) 
Il est le Dieu des hommes. 

Paris, Cerf, 1973 ; in-8o broché, 257 pp. 

Cogitatio Fidei, 71 13 € 
 

2380  

COLLECTIF (sous la dir. de B. 
E. SCHWARZBACH) 

La Bible imprimée dans l’Europe 
moderne. 

Paris, BNF, 1999 ; in-8o broché, 
nombreuses illustrations dans et hors texte, 
476 pp. 

Études et Recherches 46 € 
 

2381  

SEGUNDO (Juan Luis) 
Qu’est-ce qu’un dogme ? 

Liberté évangélique et vérité normative. 

Paris, Cerf, 1992 ; fort in-8o broché, 
533 pp. 

Cogitatio Fidei, 169 30 € 
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2382  

COLLECTIF (sous la dir. de 
B. SESBOÜÉ) 
Histoire des dogmes. 

Tome I : Le Dieu du Salut. 
Tome II : L’homme et son Salut. 
Tome III : Les signes du Salut. 

Tome IV : La Parole du Salut. 

Paris, Desclée, 1994-1996 ; 4 vol. forts in-
8o brochés. Complet. 

 135 € 
 

 

2383  

SESBOÜÉ (Bernard) 

Croire. Invitation à la foi catholique 
pour les femmes et les hommes du 
XXIe siècle. 

Paris, Droguet et Ardant, 1999 ; in-8o 
broché, 576 pp. 

 22 € 
 

 

2384  

SESBOÜÉ (Bernard) 

Pour une théologie oecuménique. 

Église et sacrements, eucharistie et 
ministères, la Vierge Marie. 

Paris, Cerf, 1990 ; in-8o broché, 424 pp. 

Cogitatio Fidei, 160 24 € 
 

 

2385  

SESBOÜÉ (Bernard) 
Tout récapituler dans le Christ. 

Christologie et sotériologie d’Irénée de 
Lyon. 

Paris, Desclée, 2000 ; in-8o broché, 231 pp. 

Jésus et Jésus-Christ, 80 23 € 
 
 

2386  

SESBOÜÉ (Bernard) 
Hors de l’Église pas de Salut. 

Histoire d’une formule et problèmes 
d’interprétation. 

Paris, DDB, 2004 ; in-8o broché, 396 pp. 

 17 € 
 

2387  

SEVEGRAND (Martine) 

Vers une Église sans prêtres. 

La Crise du clergé séculier en France (1945-
1978). 

Rennes, Presses universitaires de Rennes, 

2004 ; in-8o broché, 325 pp. 

Histoire 14 € 
 

2388  

ANGELUS SILESIUS 
L’Errant chérubinique. 

Traduit de l’allemand et présenté par Roger 
Munier. 

Paris, Arfuyen, 2004 ; in-8o broché, fac-
similé hors texte de la page de titre de 
l’édition de 1675, 247 pp. Traduction 
française en regard du texte allemand. 

 25 € 
 

2389  

SIMON (Marcel) 
La Civilisation de l’antiquité et le 
christianisme. 

Paris, Arthaud, 1972 ; fort in-8o cartonnage 
éditeur, sous jaquette, 190 héliogravures, 8 
planches en couleurs, 18 cartes et plans, 
559 pp. 

 26 € 
 

2390  

SINEUX (Raphaël) 

Initiation à la théologie de saint 
Thomas d’Aquin. 

Paris, Téqui, 2005 (réimpression) ; in-8o 
relié cartonnage éditeur, XVII-852 pp. 

 22 € 
 

2391  

SKA (Jean-Louis) 

Introduction à la lecture du 
Pentateuque. 

Clés pour l’interprétation des cinq premiers 
livres de la Bible. 

Bruxelles, Lessius, 2000 ; in-8o broché, 
391 pp. 

Le Livre et le Rouleau, 5 20 € 
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2392  

SKA (Jean-Louis) 

Le Livre scellé et le Livre ouvert. 

Comment lire la Bible aujourd’hui ? 

Traduit de l’italien par Viviane Dutaut. 

Paris, Bayard, 2011 ; in-8o broché, 508 pp. 

 25 € 
 

2393  

SOGGIN (J. Alberto) 
Le Livre de Josué. 

Paris, Delachaux et Niestlé, 1970 ; in-8o 
broché, 186 pp. 
Commentaire de l’Ancien 
Testament, Va 18,50 € 
 

2394  

SOLOVIEV (Vladimir) 

La Sophia et les autres écrits 
français. 

Édités et présentés par François Rouleau. 

Paris, L’Âge d’Homme, 1978 ; fort in-8o 
broché, XXII-367 pp. 

 25 € 
 

2395  

SOZOMÈNE 

Histoire ecclésiastique. Tome I. 
Livres I-II. 

Texte grec de l’édition J. Bidez et G.C. 
Hansen.  
Introduction par Guy Sabbah et Bernard 
Grillet. 
Traduction par André-Jean Festugière. 
Annotation par Guy Sabbah.  

Réimpression de la première édition. 

Paris, Cerf, 2013 ; in-8o broché, 388 pp. 

Sources Chrétiennes, 306 38 € 
 

2396  

SPEYR (Adrienne von) 
Au service de la joie. 

Méditations sur l’épître aux Philippiens.  
Préface de Hans Urs von Balthasar.  

Traduit par Isabelle de Laforcade. 

Bruxelles, Lessius, 1998 ; in-12 broché, 
159 pp. 

 12 € 
 

2397  

SPICQ (Ceslas) 

Lexique théologique du Nouveau 
Testament. 

Réédition en un volume des Notes de 
lexicographie néo-testamentaires. 

Lexique des termes grecs classés par ordre 
alphabétique.  

Paris, Cerf, 1991 ; fort in-8o relié 
cartonnage éditeur, 1668 pp. 

 130 € 
 

2398  

STAUFFER (Richard) 
Interprètes de la Bible. 

Études sur les réformateurs du XVIe siècle. 

Paris, Beauchesne, 1980 ; in-8o broché, 
275 pp. 

Theologie historique, 57 35 € 
 

2399  

STAWARZ-LUGINBÜHL (Ruth) 
Un théâtre de l’épreuve. 

Tragédies huguenotes en marge des guerres 
de religion en France (1550-1573). 

Genève, Droz, 2012 ; in-8o relié pleine toile 
rouge, 696 pp. 

 60 € 
 

2400  

STEINMANN (Jean) 
Saint Jérôme. 

Préface de Jacques Leclerc. 

Paris, Cerf, 1985 ; in-8° broché, 383 pp. 

Lectio Divina, 5 23 € 
 

2401  

STEINMANN (Jean) 
Le Prophète Isaïe. Sa vie, son 
oeuvre et son temps. 

Paris, Cerf, 1950 ; in-8o broché, 381 pp. 

 23 € 
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2402  

STEINMANN (Jean) 
Les Plus Anciennes traditions du 
Pentateuque. 

Paris, Gabalda, 1954 ; in-12 broché, 212 pp. 

 15 € 
 
 

2403  

STEINMETZ (Michel) 
La Musique : un sacrement ? 

La médiation de la musique rituelle comme 
lieu théologique : une participation à 
l’épiphanie du mystère de l’Église. 

Paris, Parole et Silence, 2017 ; in-8o broché, 
221 pp. 

 12 € 
 

 

2404  

SULPICE SÉVÈRE 
Chroniques. 

Introduction, texte critique, traduction et 
commentaire par G. de Senneville-Grave. 

Paris, Cerf, 1999 ; in-8o broché, 538 pp. 

Sources Chrétiennes, 441 34 € 
 
 

2405  

SURIN (Jean-Joseph) 
Cantiques spirituels de l’amour 
divin. 

A cura di Benedetta Papasogli. 

Florence, Leo S. Olschki, 1996 ; in-8o 
broché, 240 pp. Cantiques en français 
commentés en italien. 
Biblioteca della Rivista di Storia e 
Letteratura Religiosa, XVI 20 € 
 

 

2406  

SURIN (Jean-Joseph) 
Correspondance. 

Texte établi, présenté et annoté par Michel 
de Certeau.  

Préface de Julien Green. 

Paris, DDB, 1966 ; fort in-12 reliure éditeur 
sous emboîtage, portrait en frontispice, 3 
planches hors texte, 1827 pp. 

Bibliothèque européenne 60 € 
 

2407  

SUSO (Henri) 

Oeuvres complètes. 

Présentation, traduction et notes de Jeanne 
Ancelet-Hustache. 

Paris, Seuil, 1977 ; fort in-8o relié pleine 
toile, sous jaquette, 589 pp. 

 45 € 
 

2408  

TALLON (Alain) 

Conscience nationale et sentiment 
religieux en France au XVIe siècle. 

Essai sur la vision gallicane du monde. 

Paris, PUF, 2002 ; in-8o broché, 315 pp. 

 20 € 
 

2409  

TAVENEAUX (Evelyne) 
La Piété en dentelles. 

Les images de dévotion et leurs dentelles 
(1830-1910). 

Nancy, Presses universitaires de Nancy, 

1992 ; in-8o relié cartonnage éditeur, très 
nombreuses illustrations dans et hors texte, 
168 pp. 

Beaux livres 45 € 
 

2410  

TEILHARD DE CHARDIN 
(Pierre) 

Accomplir l’Homme. Lettres 
inédites (1926-1952). 

Suivi de « Perspectives d’humanisme » par 
Ruth Nanda Anshen. 

Préface du père d’Ouince. 

Paris, Grasset, 1968 ; in-8o broché, 281 pp. 

 14 € 
 

2411  

TELLECHEA IDIGORAS (J. 
Ignacio) 

Ignace de Loyola, pèlerin de 
l’absolu. 

Traduction de B. de Florès.  

Introduction de J.-R. Armogathe. 

Nouvelle Cité, 1990 ; in-8o broché, 452 pp. 

 22 € 
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2412  

GENOUDE (Antoine-Eugène de) 

Oeuvres de Tertullien. 

Seconde édition. 

Paris, Louis Vivès, 1852 ; 3 vol. in-8o reliés 
demi chagrin vert, dos à nerfs, couverture 
originale conservée, quelques rousseurs 
éparses, XVI-540 + 538 + 539 pp. 
Complet. 

 175 € 
 

2413  

THÉODORET DE CYR 

Commentaire sur Isaïe. 

Tome I : Sections 1-3. 
Tome II : Sections 4-13. 
Tome III : Sections 14-20. 

Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Jean-Noël Guinot. 

Paris, Cerf, 1980-1984 ; 3 vol. in-8o 
brochés. Complet. 

Sources Chrétiennes, 276, 295, 315 110 € 
 

2414  

THÉODORET DE CYR 
Thérapeutique des maladies 
helléniques. Tomes I et II. 

Texte critique, introduction, traduction et 
notes de Pierre Canivet. 

Paris, Cerf, 1958 ; 2 vol. in-8o brochés, 
846 pp. (pagination continue). Complet. 

Sources Chrétiennes, 57 55 € 
 

2415  

COLLECTIF 

Théologie de la vie monastique. 

Études sur la tradition patristique. 

Paris, Aubier, 1961 ; fort in-8o broché, 
571 pp. 

Théologie, 49 32 € 
 

 

2416  

THÉRÈSE DE JÉSUS (Mère) 

La Vie de la Mère Thérèse de Jésus 
écrite par elle-même. 

Traduction française de Jean de Brétigny 
(1601). 

Mers-sur-Indre, Centre Saint-Jean-de-la-

Croix, 2015 ; fort in-8o broché, 489 pp. 

Sources mystiques 18 € 
 

2417  

DESCOUVEMONT (Pierre) et 
LOOSE (Helmuth Nils) 

Sainte Thérèse de Lisieux, la vie en 
images. 

Paris/Lisieux, Office central de 

Lisieux/Cerf, 1995 ; in-4o relié cartonnage 
éditeur, 900 illustrations dans et hors texte 
(images, tableaux, statues, vitraux que 
Thérèse a contemplés ou dont elle s’est 
inspirée), 520 pp. 

 60 € 
 

2418  

THÉRÈSE DE L’ENFANT-
JÉSUS (Sainte) 
Oeuvres complètes. 

Textes et dernières paroles 

Paris, Cerf/DDB, 1992 ; fort in-8o reliure 
souple éditeur, 11 planches hors texte, 
1599 pp. 

 80 € 
 

2419  

COLLECTIF (sous la dir. de M.-
J. THIEL) 
Les Rites autour du mourir. 

Strasbourg, Presses universitaires de 

Strasbourg, 2008 ; in-8o broché, 351 pp. 

 20 € 
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2420  

THOMAS D’AQUIN 

Abrégé de théologie (Compendium 
theologiae) ou Bref résumé de 
théologie pour le frère Raynald. 

Texte latin de l’édition Léonine. 

Introduction, traduction française et 
annotations par Jean-Pierre Torrell. 

Paris, Cerf, 2007 ; fort in-8o cartonnage 
éditeur, texte sur deux colonnes, 691 pp. 

 48 € 
 

2421  

THOMAS D’AQUIN 

In decem libros Ethicorum 
Aristotelis ad Nicomachum 
expositio. 

Cura et studio P. Fr. Raymundi M. Spiazzi.  

Editio tertia. 

Turin, Marietti, 1964 ; in-8o fort relié pleine 
toile, XV-611 pp. 

 60 € 
 

2422  

THOMAS D’AQUIN 
In Librum de Causis Expositio. 

Cura et studio Ceslai Pera, cum 
introductione historica Petri Caramello, et 
praeludio doctrinali Caroli Mazzantini. 

Rome, Marietti, 1955 ; in-8o relié pleine 
toile, 173 pp. 

 30 € 
 

2423  

THOMAS D’AQUIN 

In octo libros Physicorum 
Aristotelis expositio. 

Cura et studio P. M. Maggiolo. 

Turin, Marietti, 1965 ; in-8o relié pleine toile 
éditeur, XI-663 pp. 

 55 € 
 

2424  

THOMAS D’AQUIN 
Somme théologique. 

Paris, Cerf, 1984-1987 ; traduction 
française, 4 vol. forts in-8o cartonnage 
éditeur. Complet. 

 240 € 
 

 
 

2425  

THOMAS D’AQUIN 
Super Evangelium S. Ioannis 
lectura. 

Cura P. Raphaelis CAI.  

Editio V revisa. 

Turin, Marietti, 1952 ; in-8o relié pleine toile 
éditeur, texte sur deux colonnes, IX-
542 pp. 

 45 € 
 
 

2426  

THOMAS D’AQUIN 
Somme théologique. 

Traduite en français et annotée par 
F. Lachat.  
Renfermant le texte latin avec les meilleurs 
commentaires. 

Quatrième édition. 

Paris, Louis Vivès, 1880 ; 16 vol. in-8o reliés 
demi chagrin rouge, dos à nerfs ornés 
(petite étiquette en pied de vol.). Complet. 

 450 € 
 

 

2427  

THOMAS MORE 
La Tristesse du Christ. 

Méditation de Thomas More prisonnier sur 
l’agonie de Jésus. 
Texte latin et première traduction française 
sous la responsabilité de Henri Gaud. 

Préface et notes de G. Marc’hadour. 

Paris, Téqui, 1990 ; in-8o broché, 213 pp. 

 17 € 
 

2428  

THORAVAL (Joël) 
« Parle, Seigneur, ton serviteur 
écoute ». 

Préface par Roger Fauroux. 

Paris, Cerf/Parole et Silence, 1998 ; fort in-
8o broché, 835 pp. 

 16 € 
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2429  

TILLARD (Jean-Marie Roger) 

Chair de l’Église Corps du Christ. 

Aux sources de l’ecclésiologie de 
communion. 

Paris, Cerf, 1992 ; in-8o broché, 168 pp. 

Cogitatio Fidei, 168 18 € 
 

2430  

TILLIETTE (Xavier) 
Les Philosophes lisent la Bible. 

Paris, Cerf, 2001 ; in-8o broché, 197 pp. 

Philosophie et Théologie 18 € 
 

2431  

TOCK (Benoît-Michel) 
Les Chartes des évêques d’Arras 
(1093-1203). 

Comité des Travaux historiques et 

scientifiques, 1991 ; in-8o relié plein 
balacron, LXII-420 pp. 
Collection de documents inédits sur 
l’histoire de France, Histoire 
médiévale et philosophie 

40 € 

 

2432  

TORRELL (Jean-Pierre) 

La Vierge Marie dans la foi 
catholique. 

Paris, Cerf, 2010 ; in-8o broché, 252 pp. 

Épiphanie 22 € 
 

2433  

TORRELL (Jean-Pierre) 
Saint Thomas d’Aquin. L’homme et 
l’oeuvre. 

Paris, Cerf, 2012 ; in-8o broché, 368 pp. 

 18,50 € 
 

2434  

TORRELL (Jean-Pierre) 

Saint Thomas d’Aquin, maître 
spirituel. 

Initiation 2. 

Deuxième édition revue et augmentée 
d’une postface. 

Paris, Cerf, 2002 ; in-8o broché, 596 pp. 

Vestigia, 19 32 € 
 

2435  

COLLECTIF (sous la dir. de 
R. TRACHSLER) 
Moult obscures paroles. 

Études sur la prophétie médiévale. 

Paris, Presses de l’université Paris-

Sorbonne, 2007 ; in-8o broché, 8 planches 
hors texte, 267 pp. 

 18 € 
 
 

2436  

TRESMONTANT (Claude) 
Le Problème de la Révélation. 

Paris, Seuil, 1969 ; in-8o broché, 333 pp. 

 18 € 
 
 

2437  

TRESMONTANT (Claude) 

Les Idées maîtresses de la 
métaphysique chrétienne. 

Paris, Seuil, 1962 ; in-12 broché, 153 pp. 

 13 € 
 
 

2438  

TROCHU (Mgr Francis) 

Saint François de Sales (1567-1622) 
d’après ses écrits, ses premiers 
historiens et les deux procès de sa 
canonisation. 

Tome I : La vocation (1567-1593). Le 
sacerdoce (1593-1602). 

Tome II : L’épiscopat (1602-1622). 

Lyon, Vitte, 1955-1956 ; 2 vol. in-8o 
brochés, 2 portraits, 4 cartes dépliantes, 
716 + 783 pp. Dos légèrement abîmé, bon 
état intérieur. 

 80 € 
 

 

2439  

TRONSON (Louis) 
Oeuvres complètes. 

Paris, Migne, 1857 ; 2 vol. in-8o reliés demi 
chagrin noir, dos à nerfs, texte sur deux 
colonnes. Complet. 

 160 € 
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2440  

TUNC (Suzanne) 
Les Femmes au pouvoir. 

Deux abbesses de Fontevraud aux XIIe et 
XVIIe siècles. 

Paris, Cerf, 1993 ; in-8o broché, 200 pp. 

 12 € 
 

2441  

VAGNEUX (Yann) 

Co-esse. Le mystère trinitaire dans 
la pensée de Jules Monchanin - 
Swâmi Paramârûbyânanda (1895-
1957). 

Paris, DDB, 2015 ; in-8o broché, 653 pp. 

 25 € 
 

2442  

VALENSIN (Auguste) 

La Joie dans la foi. 

Méditations. 

Paris, Aubier Montaigne, 1954 ; in-12 
broché, 350 pp. 

 11 € 
 

2443  

VALLERY-RADOT (Maurice) 
L’Église des premiers siècles. 

Paris, Perrin, 1999 ; in-8o broché, 6 cartes, 
434 pp. 

 22 € 
 

2444  

VAN BENEDEN (Pierre) 

Aux origines d’une terminologie 
sacramentelle. 

Ordo, ordinare, ordinatio dans la littérature 
chrétienne avant 313. 

Louvain, Spicilegium sacrum Lovaniense, 

1974 ; in 8o broché, 208 pp. 
Spicilegium sacrum Lovaniense, 
Études et Documents, Fascicule 38 35 € 
 

2445  

PLOEG (Johannes Petrus Maria 
Van Der) et WOUDE (A. S. Van 
Der) 

Le Targum de Job de la grotte XI 
de Qumrân. 

Édité et traduit avec la collaboration de 
B. Jongeling. 

Leiden, Brill, 1971 ; in-4o relié pleine toile 
éditeur sous jaquette, texte et traduction en 
regard, index des mots, 16 planches 
d’illustrations hors texte, 131 pp. 

 40 € 
 
 

2446  

VAN STRAELEN (Henry) 
L’Église et les religions non 
chrétiennes au seuil du XXIe siècle. 

Paris, Beauchesne, 1994 ; in-8o broché, 
324 pp. 

 20 € 
 

 

 
 
 

2447  

COLLECTIF 
Vatican II. La constitution 

dogmatique sur l’Église « Lumen 

gentium ».  
L’Église de Vatican II. 

Nouvelle édition revue et corrigée. 

Paris, Cerf, 1966 ; 3 vol. in-8o brochés. 
Complet. 

Unam Sanctam, 51 a-b-c 45 € 
 
 

2448  

COLLECTIF 
Le Concile Vatican II (1962-1965). 

Édition intégrale définitive. 
Texte latin et traduction française avec 
index et tables. 
Préface par Giuseppe Alberigo. 

Traduction par Raymond Winling. 

Paris, Cerf, 2012 ; in-8o broché, III-717 pp. 

 25 € 
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2449  

COLLECTIF (sous la dir. d’A. 
VAUCHEZ) 
Dictionnaire encyclopédique du 
Moyen Âge. 

Paris, Cerf, 1997 ; 2 vol. grands in-4o 
cartonnage éditeur, très nombreuses 
illustrations dans et hors texte, en noir et 
en couleurs, texte sur deux colonnes, 
XXVIII-1692 pp. (pagination continue). 

 140 € 
 

2450  

COLLECTIF (sous la dir. d’O.-
T. VENARD) 

« Dieu a parlé une fois - deux fois 

j’ai entendu ».  
L’exégèse de l’Écriture à l’heure de 
l’histoire de la réception. 

Actes du colloque tenu à Paris au Collège 
des Bernardins le 7 juin 2013. 

Paris, Parole et Silence, 2016 ; in-8o broché, 
283 pp. 

La Bible en ses traditions, 42 22 € 
 

2451  

VERMEERSCH (Arthur) 

Pratique et Doctrine de la dévotion 
au Sacré Coeur. 

Septième édition revue, augmentée et mise 

en harmonie avec l’encyclique « Mi-

serentissimus ».  
Tome I : La pratique de la dévotion. 

Tome II : Partie doctrinale et documents. 

Paris, Casterman, 1930 ; 2 vol. reliés en un 
fort in-12, demi basane, dos à nerfs orné 
(tampon), XV-806 + 283 pp. 

 38 € 
 

2452  

VERMEYLEN (Alphonse) 

Sainte Thérèse en France au XVIIe 
siècle (1600-1660). 

Louvain, Publications universitaires de 

Louvain, 1958 ; in-8o broché, 298 pp. 
Recueil de travaux d’histoire et de 
philologie 45 € 
 

 
 

2453  

VIANNEY (Jean-Marie Baptiste) 
Lettres du saint Curé d’Ars. 

Présentées et annotées par Mgr F. Trochu. 

Suivi de la Vie du Curé d’Ars, par Maxence 
van der Meersch. 

Paris, Club du Livre chrétien, 1958 ; in-8o 
relié pleine toile rouge éditeur, 1 fac-simile 
et 1 planche hors texte, 98-55 pp. 

 16 € 
 
 

2454  

VIDIEU (Abbé Auguste) 
Saint Denys l’Aréopagite, évêque 
d’Athènes et de Paris, patron de la 
France. 

Paris, Firmin-Didot, 1889 ; fort in-4o relié 
demi chagrin brun, dos à nerfs richement 
orné, tanche supérieure jaspée (coiffe sup. 
légèrement ébréchée), couverture d’origine 
conservé, frontispice chromolithographié, 
ouvrage illustré de plus de 200 gravures 
dans et hors texte, XIV-554 pp. 

 125 € 
 

 

2455  

VIGNE (Daniel) 

La Conversion chez les Pères de 
l’Église. 

Les Plans-sur-Bex, Parole et Silence, 2014 ; 
in-8o broché, 278 pp. 

 16,50 € 
 
 

2456  

VILANOVA (Evangelista) 
Histoire des théologies chrétiennes. 

Tome I : Des origines au XVe siècle. 
Tome II : Préréforme, Réformes, Contre-
Réforme. 
Tome III : XVIIIe-XXe siècle. 

Préface par Joseph Doré. 

Paris, Cerf, 1997 ; 3 vol. forts in-8o 
brochés, XXVI-1302 + 934 + 1160 pp. 

 130 € 
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2457  

VILLEMAIN (Abel François) 

Tableau de l’éloquence chrétienne 
au IVe siècle. 

Nouvelle édition. 

Paris, Didier, 1876 ; in-12 demi chagrin 
rouge, dos à nerfs, VIII-537 pp. 

 26 € 
 

2458  

VILNET (Jean) 
Bible et mystique chez Saint Jean 
de la Croix. 

Paris, DDB, 1949 ; in-8o broché, 256 pp. 

Études carmélitaines 20 € 
 
 

2459 
 

2459  

VINCENS (Dom Benoist) 
Conférences monastiques. 

Tome I : Pour les Dimanches de l’Avent et 
du Carême. 
Tome II : Pour le Dimanche dans l’Octave 
de Noël, les Dimanches après l’Épiphanie, 
et le Dimanche de la Septuagésime. 

Tome III : Pour les Dimanches de la 
Sexagésime, de la Quinquagésime, et les 
premier, 

Rouen, Dumesnil, 1773 ; 5 vol. in-12 reliés 
pleine basane, dos plats ornés, tranches 
rouges, 1 mors fendu au tome IV (sans 
aucune fragilité). Bon exemplaire, complet. 

 120 € 
 

2460  

VOGEL (Cyrille) 

Le Pécheur et la Pénitence au 
Moyen Âge. 

Textes choisis, traduits et présentés par 
Cyrille Vogel. 

Paris, Cerf, 2007 ; in-12 broché, 245 pp. 

Traditions chrétiennes 12 € 
 

2461  

VRAY (Nicole) 

Femmes, Églises et société du XVIe 
au XIXe siècle. 

Paris, DDB, 2014 ; in-8o broché, 244 pp. 

 14 € 
 

 

 

2459 
 

2462  

VRIES (Wilhelm de) 
Orient et Occident. 

Les structures ecclésiales vues dans 
l’histoire des sept premiers conciles 
oecuméniques. 

Paris, Cerf, 1974 (réimpression de 2011) ; 
in-8o broché, 282 pp. 

 24 € 
 

2463  

COLLECTIF (sous la dir. de 
T. WANEGFFELEN) 

De Michel de l’Hospital à l’Édit de 
Nantes. 

Politique et religion face aux Églises. 

Clermont-Ferrand, Presses universitaires 

Blaise-Pascal, 2002 ; in-8 broché, 612 pp. 

Histoires croisées 30 € 
 

2464  

WÉBER (Édouard-Henri) 

Le Christ selon saint Thomas 
d’Aquin. 

Paris, Desclée, 1988 ; in-8o broché, 336 pp. 

Jésus et Jésus-Christ, 35 22 € 
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2465  

WILHÉLEM (François-Régis) 
Dieu dans l’action. 

La mystique apostolique selon Thérèse 
d’Avila. 

Venasque, Éditions du Carmel, 1992 ; in-8o 
broché, 363 pp. 

 16 € 
 
 

2466  

WILL (Édouard) et ORRIEUX 
(Claude) 

« Prosélytisme juif » ? 
Histoire d’une erreur. 

Deuxième tirage. 

Paris, Les Belles Lettres, 2004 ; in-8o 
broché, 398 pp. 

Histoire 25 € 
 
 

2467  

WILLIAMS (Rowan) 

L’Artiste et la Grâce. Réflexion sur 
l’art et l’amour. 

Traduit de l’anglais par Irène Fernandez. 

Paris, Ad Solem, 2011 ; in-8o broché, 
116 pp. 

Théologie 14 € 
 

 

2468  

WIRTH (Jean) 

Petite histoire du christianisme 
médiéval. 

Genève, Labor et Fides, 2018 ; in-8o 
broché, 195 pp. 

 13 € 
 
 

2469  

WOJTYLA (Karol) 
Poèmes. 
Théâtre : La Boutique de l’Orfèvre. 
Frère de Notre Dieu. 
Écrits sur le théâtre. 

Avant-propos de Jean Offredo. 

Paris, Cerf, 2008 ; in-8o broché, 411 pp. 

 16 € 
 

2470  

YUVAL (Israel Jacob) 

« Deux peuples en ton sein ». 

Juifs et chrétiens au Moyen Âge. 

Traduit de l’hébreu par Nicolas Weill. 

Paris, Albin Michel, 2012 ; in-8o broché, 
441 pp. 

Albin Michel Histoire 24 € 
 

2471  

COULANGE (Pierre) 
Zachée ou l’accueil du salut. 

Une réflexion biblique sur l’extrême de la 
miséricorde. 

Paris, Cerf, 2016 ; in-8o broché, 248 pp. 

 15 € 
 

2472  

ZEEGERS-VANDER VORST 
(Nicole) 

Les Citations des poètes grecs chez 
les apologistes chrétiens du IIe 
siècle. 

Publications universitaires de Louvain, 

1972 ; in-8o broché, XLIX-381 pp. 

 48 € 
 

2473  

ZORDAN (Davide) 
Connaissance et Mystère. 

L’itinéraire théologique de Louis Bouyer. 

Paris, Cerf, 2008 ; fort in-8o broché, 
807 pp. 

 35 € 
 

2474  

ZUMSTEIN (Jean) 
Miettes exégétiques. 

Genève, Labor et Fides, 1991 ; in-8o 
broché, 421 pp. 

Le Monde de la Bible, 25 32 € 
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VOUS ÊTES À LA RECHERCHE DE CERTAINS OUVRAGES ? 

 

N’hésitez pas à nous en communiquer les références, nous ferons le 
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